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 Журналісти  перевірили, що в Тернополі дозволять зарядити в пунктах обігріву, які 
відкрили на другу добу відсутності електрики, чи є інтернет, чай і тепло

РЕКЛАМА

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні 
регіональні видавці України» та Foreningen 
Ukrainian Media Fund Nordic в рамках 
реалізації проєкту Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не обов'язково 
збігаються з офіційною позицією партнерів

Здійснено за підтримки програми «Сильніші разом: 
Медіа та Демократія», що реалізується Всесвітньою 
асоціацією видавців новин (WAN-IFRA) у партнерстві з 
Асоціацією «Незалежні регіональні видавці України» 
(АНРВУ) та Норвезькою асоціацією медіабізнесу (MBL) 
за підтримки Норвегії. Погляди авторів не обов’язково 
відображають офіційну позицію партнерів програми
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Без води три доби залишали‑
ся жителі у Великій Березовиці. 
У помешканнях — ні електрики, 
ні тепла, бо індивідуальне опа‑
лення не працює без світла.

Нагадаємо, напередодні «RIA 
плюс» писала, що проблема 
в тому, що громада та комунальне 
підприємство «Аквасервіс», яке 
надає послуги, не забезпечили 
резервне живлення. Тож люди 
змушені носити воду в пляшках.

Генератори просили 
кілька років 

Натомість голова селищної 
ради Андрій Галайко напере‑
додні запевняв «RIA плюс», що 
проблеми є лише на верхніх по‑
верхах, бо тиск у системі пони‑
жений. Однак 9 лютого мешканці 
перших поверхів знову зверну‑
лися до журналістів і показали 
нам по відеозв’язку — крани сухі, 
вода не йде.

Голова Великоберезовицької 
громади 9 лютого вже відповів, 
що місцева водопостачальна 
система працює з обмеження‑
ми через аварійні відключення 
електрики, і частина генераторів 

громади забезпечує водопоста‑
чання лише частині мешканців 
мікрорайону.

— Окрім того генератора, який 
запускали 8 лютого, ми підклю‑
чили 9 лютого ще один, і тепер 
закачуємо воду, — запевнив жур‑
налістів Андрій Галайко.

Чому за чотири роки війни ко‑
мунальне підприємство «Аква‑
сервіс», яке постачає воду, разом 
із громадою не закупили жод‑
ного генератора, поцікавилася 
журналістка. За словами Андрія 
Галайка, КП мало генератор, 
проте не надто потужний.

— Усе, що вони просили, ми їм 
фінансували. Додатково давали 
і на насоси, і на каналізаційну 
насосну станцію, і на свердло‑
вини. Окрім цього, підтримува‑
ли фінансово і на автомобілі, і 
на генератори, — запевняє Ан‑

дрій Галайко.
Усю вину керівник громади 

перекладає на керівництво КП.
Натомість мешканці запевня‑

ють, що проблеми не із КП, а з 
бездіяльністю місцевої влади. 
За  нашою інформацією, про 
необхідність закупівлі потуж‑
них генераторів керівники фірми 
«Аквасервіс», яка постачає воду, 
говорили від 2023 року. Неодно‑
разово надсилали письмові запи‑
ти і восени, і взимку 2025‑го. Ре‑
дакція отримала документи, що 
підтверджують ці слова. Втім, як 
кажуть джерела, ніякої допомоги 
від селищної ради не отримали.

Редакція звернеться і до кому‑
нального підприємства, і до ке‑
рівництва громади із запитами, 
аби там надали всі письмові 
копії та відповіді, повідомили 
мешканців про виділені кошти 
на резервне живлення і які захо‑
ди вони вживали для підготовки 
до зими, зокрема, забезпечення 
безперебійного водопостачання.

Нагадаємо, що бюджет Ве‑
ликоберезовицької селищної 
територіальної громади (код 
1955600000) на 2026 рік визна‑
чено з доходами у сумі 293 млн 
грн, згідно з рішенням селищної 
ради від 22 грудня 2025 року.

То коли буде вода?
8 лютого понад шість годин 

працював менш потужний ге‑
нератор, і з трьох насосів ка‑
чав один, тому вся вода піш‑
ла на приватний сектор, який 
розташований нижче за рівнем, 
припускає Андрій Галайко.

Потужніший 30‑кіловатний ге‑
нератор підключили наступного 
дня, каже голова. Посадовець за‑
певняв, що пального для роботи 
генераторів достатньо і обіцяв 
відновити водопостачання «сьо‑

ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»
Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин»	 43-00-50

Аварійна газу	 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер)	 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж 	 25-48-10

Аварійна електромереж	 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова —  

23-63-56, АС-2 на Білогірській —      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба	 52-06-09

Чергова аптека 	    24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби	 52-01-45

Управління транспортних мереж	 52-15-14

Муніципальна інспекція	 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС	 51-91-40

Сьогодні на гарячій лінії «20  хвилин» 

чергує  журналістка Ірина Белякова.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.
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Блекаут  У багатоповерхівках Великої 
Березовиці крани кілька діб залишалися 
сухими попри обіцянки влади. Люди 
самі носили воду із джерел. Чому 
проігнорували підготовку до зими та не 
заживили водонапірні вежі, дізнавалася 
«RIA плюс»

НА ТРИ ДНІ ЗАЛИШИЛИ ЛЮДЕЙ 
БЕЗ ВОДИ У БЕРЕЗОВИЦІ

НОВИНИ

Про необхідність 
закупівлі потужних 
генераторів 
керівники 
Аквасервісу 
говорили від 2023 р

Скарги на ТЦК — це вже не поодинокі випадки, а свідчення 
про системну кризу, яку терміново потрібно усунути

Води або не було взагалі, або капала, що за кілька днів і 
миски не набрала, кажуть мешканці Великої Березовиці

годні до вечора». Стежитимуть 
ще за втратами — можливо, десь 
ще є витік води через аварійну 
ситуацію, тому до мешканців ба‑
гатоповерхівок вона не доходить.

— Запустимо кілька генерато‑
рів на три свердловини, і будуть 
закачувати на повну, — запевнив 
Андрій Галайко. — Мала би те‑
оретично закачати, аби і п’яті 
поверхи були з водою.

Мешканців, у кого є вода, про‑
сять запастися як питною, так 
і технічною. Тим, у кого крани 
сухі, рекомендують скористатися 
трьома качалками, які нещодавно 
відреставрували.

Як повідомили журналістці 
в КП «Аквасервіс», у них на ба‑
лансі перебуває три колонки-ка‑

чалки. Всі у справному стані. 
Одна на вул. Дубрівській, 11, 
ще одна  — на  Енергетичній, 
15, біля житлового будинку. 
Третя розташована у провулку 
Микулинецькому (біля жовтого 
магазину).

Р. S. Як повідомили читачі 
10  лютого, вода у Великій Бе‑
резовиці почала з'являтися, втім 
невідомо, чи у всіх. І в коментарях 
жителі прилеглих до Тернополя сіл 
та навіть тернополяни також по‑
відомляли про проблеми з водою.

Редакція продовжує бути 
на зв'язку із жителями громади. 
Ми обов'язково простежимо, чи 
виконали обіцянки і чи в розпал 
морозів та зими людям повернуть 
хоча б холодну воду!

Найбільше скарг на ТЦК надійшло з Тернопільського 
регіону — Омбудсмен
ВИДАВНИЦТВО РІА

До Уповноваженого Верховної 
Ради з прав люди у 2025 році на‑
дійшло 6127 звернень про ймовірні 
порушення під час здійснення мо‑
білізації. За його словами, найбіль‑
ше на дії працівників ТЦК скар‑
жились жителі Тернопільщини.

Про це омбудсмен Дмитро Лу‑
бінець розповів під час засідання 
парламентської ТСК з питань роз‑
слідування можливих порушень 
законодавства у сфері оборони, 
антикорупційного законодавства 
та дотримання прав і свобод лю‑
дини під час дії воєнного стану.

— У нас був період, де на пер‑
ше місце вийшла Тернопільська 
область в негативному плані. 
Ми потім почали розбиратися, 
з чим це пов’язано. Виявилось, 
що на території області був нібито 
якийсь пілотний проєкт, де надали 
можливість військовослужбовцям 

частин, не працівникам ТЦК, са‑
мостійно проводити мобілізаційні 
заходи, — заявив омбудсмен.

Лубінець зазначив, що у зв’яз‑
ку з цим почали надходити що‑
денно десятки повідомлень про 
порушення в ТЦК. Як передає 
«Українська правда», загалом у 
2025 році до Офісу омбудсмена 
надійшло 6127 звернень, що сто‑
сувалися порушень при проведенні 
мобілізаційних заходів. Це майже 
вдвічі більше, ніж у 2024 році — 
тоді отримали 3312 скарг. У 2022 
році зверталося 18 громадян, а у 
2023-му 514 осіб.

— Якщо порівняти початок пов‑
номасштабної агресії з боку РФ 
і сьогоднішній день, то кількість 
скарг на ТЦК та СП зросла у 333 
рази. Я бачу, що кожного року ця 
цифра фактично подвоюється або 
потроюється. Це вже не поодинокі 
випадки, а свідчення про системну 

кризу, яку ми терміново повинні 
усунути, — розповів Дмитро Лу‑
бінець.

У 2025 році за матеріалами Офі‑
су уповноваженого до Єдиного 
реєстру досудових розслідувань 
внесли 34 відомості щодо скоєння 
службовими особами ТЦК та СП 
дій, які мають ознаки криміналь‑
них порушень.

Найпоширеніші скарги стосу‑
ються:

 � обмеження свободи пересуван‑
ня під час затримання;
 � поверхневе проведення медич‑
них оглядів на військово-лікар‑
ських комісіях;
 � порушення під час розгляду 
надання відстрочки від при‑
зову;
 � незаконного утримання у при‑
міщеннях ТЦК та СП до мо‑
менту відправлення у військові 
частини;
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 � забирання особистих речей 
працівниками ТЦК.

Аби вирішити ці питання, в 
Офісі омбудсмена пропонують 

цифровізувати перевірки військо‑
во-облікових документів, змінити 
кадровий підхід та дотримуватися 
стандартів людської гідності.
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рівні яскравості, які можна змі‑
нювати за допомогою сенсорного 
керування. Бездротова зарядка 
підтримує потужність 5 W, 7,5 W, 
10 W та 15 W. Підключення через 
Type-C з параметрами 5V/3A та 
9V/2.1A.

Найдешевший варіант  — 
699 грн (акційна ціна, звичай‑
на — 999 грн): лампа Mediarange 
Compact LED Glossy White. Вона 
працює від акумулятора, також 
її можна живити від павербанка. 
Скільки часу потрібно на заряд‑
ку та як довго вона працює — 
не вказують. У лампі також є 
будильник, годинник, таймер, 
термометр та режим нічника.

Зі слів продавця-консультан‑
та, також в  асортименті були 
лампочки з USB-входом, але їх 
швидко розкупили.

«Копійочка» (вулиця 
М. Шептицького, 20) 

Тернополяни можуть придбати 
нічники, настільні лампи, а також 
маленькі ліхтарики, що кріпляться 
на магнітах.

189  грн коштує світлодіодна 
лампа-прищіпка. Вона працює від 
будь-якого USB-джерела живлення: 
ноутбука, ПК, павербанка або від 
мережі 220 В через адаптер (у комп‑
лект не входить). Лампа має один 
режим холодного білого світла. Світ‑
ло забезпечують 24 економічні світ‑
лодіоди. Ніжка зроблена з гнучкого 
матеріалу, що дає можливість змі‑
нювати кут нахилу та спрямовува‑
ти світловий потік у потрібну зону. 

ВАЖЛИВО

Прищіпка фіксується на плоских 
поверхнях товщиною до 6 см (стіл, 
тумбочка, полиця, спинка ліжка, 
двері тощо).

225 грн коштує акумуляторний 
ліхтар на магніті BOT‑401. Скільки 
саме часу потрібно для зарядки — 
не вказують, але повного заряду 
вистачає до п’яти годин.

Також є нічник за 185 грн, який 
працює від будь-якого USB-джерела 
живлення, однак його потужності 
недостатньо для освітлення кімнати 
чи навіть робочого столу.

Largo (вулиця Князя 
Острозького, 14) 

Наразі у магазині немає в наяв‑
ності ліхтариків чи настільних ламп, 
адже все розкупили від початку дії 
погодинних графіків світла. Як ва‑
ріант пропонують кільцеві лампи, 
які використовують для запису відео 
чи селфі.

За 799 грн є лампа RGB Crystal 
RD‑26 (діаметром 26 см). Зі слів 
консультантів, вона легка у вико‑
ристанні, кріпиться на штативі, має 
в комплекті тримач для телефону та 
працює від USB. Є тепле, холодне й 
природне світло з одним перемика‑
чем, а також RGB-режим. У лампі 
96 світлодіодів, вхідна напруга —  

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Ми побували у різних мережах 
магазинів, які є у місті, зокре‑
ма Largo, Comfy, «Фокстрот», 
«Ельмарт» та «Копійочка», а та‑
кож промоніторили пропозиції 
в  інтернеті. Про асортимент 
у кожному розповідаємо окремо.

«Фокстрот» (вулиця 
Торговиця, 15А) 

У магазині залишилися лише 
кілька позицій настільних ламп, 
які можуть працювати на аку‑
муляторах або від павербанків. 
Наприклад, за 1 299 грн (акцій‑
на ціна, звичайна — 1 499 грн) 
пропонують настільну лампу 
Proove Megapolis White. Можна 
регулювати яскравість і колірну 
температуру, є таймер та гнучка 
ніжка. Заряджається лампа дві 
години та працює до чотирьох 
годин.

Також 1 299 грн коштує лампа 
Proove Lumos Black. Її можна за‑
ряджати від павербанка або стан‑
ції — є роз’єм USB. Також пе‑
редбачене регулювання колірної 
температури та яскравості світла.

У 1 499 грн обійдеться настіль‑
на лампа Proove TwinLight White. 
Вона оснащена 72 світлодіодами 
потужністю 10 Вт, що забезпе‑
чують яскраве та рівномірне 
освітлення. Завдяки колірній 
температурі 6500 К світло лампи 
максимально наближене до при‑
родного денного. Є можливість 
регулювання яскравості та ко‑
лірної температури. Поворотний 
механізм дає змогу змінювати 
напрямок світлового потоку. 
Живлення — від акумулятора.

1 599 грн коштує настільна лам‑
па Proove Modern White, оснаще‑
на 36 джерелами світла. Колірна 
температура 4000 К створює при‑
родне біле світло. Лампа має три 
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Електрика  У магазинах Тернополя 
ажіотаж – через погодинні відключення 
світла люди скуповують ліхтарі та настільні 
лампи, що працюють від зарядних станцій, 
повербанків та на акумуляторах. Скільки 
вони коштують та де дешевше купити – 
розповідаємо

СКІЛЬКИ КОШТУЮТЬ ЛІХТАРИКИ  
ТА ЛАМПИ НА АКУМУЛЯТОРАХ

Зі слів продавців, 
замовити лампи чи 
ліхтарики можна 
також на їхньому 
сайті, але чекати 
кілька днів 

У «Фокстрот» є лампи на акумуляторах та від USB

5V/2A.
У 1 999 грн обійдеться кільцева 

лампа діаметром 45 см. Є три темпе‑
ратурні режими світла: теплий, ней‑
тральний і холодний. Працює лампа 
від USB. Все інше вже розкупили, 
розповів продавець-консультант.

Comfy (вулиця Перля, 
3) 

У наявності в магазині лише одна 
лампа, яка може працювати навіть 
під час відключення світла, — 2E 
USB-A (2E-DL1220). Коштує вона 
1 069 грн. Вбудований акумулятор 
ємністю 1200 мА-год дозволяє лам‑
пі працювати автономно протягом 
кількох годин без необхідності під‑
ключення до розетки.

Натомість акумуляторні ліхтарі 
та лампи можна замовити на сайті. 
Там більший асортимент — різних 
кольорів та потужностей. Є неве‑
ликі лампи, які можна встановити 
на поверхні, — від 179 грн, налоб‑
ні ліхтарі — 395–1 289 грн, а також 
лампи у вигляді лампочки з роз’є‑
мом USB — від 59 грн.

Продавці-консультанти у магазині 
«Ельмарт», що на вулиці Митропо‑
лита Шептицького, 11, повідомили, 
що наразі ламп, які можна живити 
від павербанків, зарядних станцій 

або які працюють від акумулятора, 
немає — їх розкупили ще на початку 
відключень світла.

Як розповів продавець-консуль‑
тант, були ще й інші лампи та ліх‑
тарики, але їх розкупили і є мож‑
ливість лише замовляти зі складу з 
очікуванням два-три дні.

Що пропонують 
в інтернеті 

В онлайн-магазинах — чималий 
вибір ліхтарів, настільних чи кільце‑
вих ламп. Їх можна встановлювати 
на підлогу чи інші поверхні, а також 
чіпляти до люстри, столу або тумби.

Наприклад, кемпінговий ліхтар 
із павербанком на  7200  мА-год 
коштує 1 350 грн, а кемпінговий 
ліхтар/трансформер (підвісний сві‑
тильник з гачком), із сонячною ба‑
тареєю та USB-зарядкою — 549 грн. 
Ще один варіант — USB LED-лампа 
на акумуляторі 200 W 4800 mAh з 
підвіскою — 890 грн.

3 999 грн коштує кемпінговий лі‑
хтар Fenix CL26R Pro з червоним 
світлом. Його можна зарядити 
від павербанка, а для зручності є 
магніт та гачок для підвішування. 
Як варіант — світлодіодний про‑
жектор Ledvance Essential 20 Вт. 
Коштує він 399 грн.

У «Копійочці» ліхтарики та лампи найдешевші – 185 
гривень

У Largo пропонують лише кільцеві 
лампи, звичайних немає

У магазині Comfy розібрали майже всі 
лампи та ліхтарики
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, ПОЛІНА ДАЙНЕГА, ЯНА 
ПОЛУХІНА, IRYNA.BELYAKOVA@GMAIL.COM

Журналісти «RIA плюс» нео‑
дноразово зверталися до міської 
влади з питаннями, де пункти, в 
яких люди можуть зарядити тех‑
ніку та хоча би зігрітися. Пізно 
ввечері 7 лютого, майже через 
добу після знеструмлення міста, 
місцева влада нарешті повідомила 
про відкриття пунктів обігріву у 
Тернополі. Їх таки розгорнули 8 
лютого на шести локаціях:

— Тернопільський міський те‑
риторіальний центр соціального 
обслуговування населення, вул. 
Лисенка, 8;

— Тернопільський центр до‑
звілля та молодіжних ініціатив ім. 
Довженка, проспект Злуки, 45;

— дитячий-юнацький пласто‑
вий центр, вул. Федьковича, 11;

— палац культури «Березіль» 

імені Леся Курбаса, вул. Миру, 6;
— вокзал станції «Тернопіль», 

Привокзальний майдан, 1;
— школа №28, бульвар Виш‑

невецького, 8.

Ми побували у всіх та переві‑
рили, чи є там тепло, питна вода 
і чи достатньо розеток та подов‑
жувачів. Поцікавилися у кожному 
з пунктів, чи дозволять зарядити 
невелику станцію, а також пе‑
ревірили вміст аптечок. Що ми 
побачили, — розповідаємо.

ГОЛОВНЕ

Черговий день 
без електрики, а 
ті, хто має вдома 
індивідуальне 
опалення — і без 
тепла
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Репортаж Розетки за стендами, чай 
у пакетиках, теплі коридори й підвальні 
укриття — журналісти «RIA плюс» 
обійшли пункти обігріву, які на другу добу 
відсутності електрики відкрили у Тернополі

ПУНКТИ ОБІГРІВУ: МИ ПЕРЕВІРИЛИ,        ЩО МОЖНА ТУТ ЗАРЯДИТИ

У Тернопільському місь‑
кому територіальному центрі 
соціального обслуговування 
населення на вулиці Миколи 
Лисенка, 8 ми побували об 11 
ранку. І, як розповів черговий 
пан Богдан, були першими 
відвідувачами. Нам показали 
розетки із подовжувачами, 
розміщеними за інформа‑
ційними стендами, тож, аби 
дістатися та увімкнути тех‑
ніку на підзарядку, потрібно 
присісти.

Ми поцікавилися, чи мож‑
на зарядити невелику станцію, 
окрім телефонів і павербанків, 
та отримали дозвіл.

Поруч є ємність із питною 
водою та позначка «Пункт 
незламності». У підвальному 
приміщенні, куди спустили‑
ся за вказівниками, є туалет 
зі світлом, місце для миття 
рук і сам пункт незламності: 
кілька десятків стільців, стіл, 
чайник, аптечка, бутлі з во‑
дою, пакетики чаю, однора‑
зові ложки та подовжувач. В 
аптечці — базові засоби: йод, 
зеленка, вода для ін’єкцій, 
бинт, парацетамол, пластир і 
серветки. У приміщенні пунк‑
ту є Wi-Fi — пароль розмі‑

щений на листку біля входу. 
У фойє безкоштовного Wi-Fi 
немає, але там, як і в пункті 
незламності, розташованому 
у підвалі, — тепло.

Працівник також поціка‑
вився, навіщо ми знімаємо. 
Тож довелося представитися 
і показати посвідчення жур‑
наліста. Розговорилися. Пан 
Богдан розповів, що працює 
тут вже 15-ий рік, на чергу‑
вання заступив з вечора по‑
переднього дня. Вночі тут теж 
було відкрито, тому можна 
було прийти зігрітися та за‑
рядити техніку. Але до нас ні‑
кого не було. Врешті чоловік 
ще й пригостив журналістів 
грецькими горіхами, які щой‑
но налущив.  

У фойє є телевізор та кілька 
місць для сидіння, у пункті 
незламності у підвалі їх майже 
сотня. Є де зігрітися і зарядити 
техніку. От лишень дістатися 
сюди складно. Міським тран‑
спортом або до стадіону, або 
до 6 магазину. А від зупинки, 
хвилин 10, а то і довше, пішки. 
Тротуари й дорогу чистили, 
але йде сніг, і під ногами лід, 
а на ньому снігова каша.

Пункт працює цілодобово. 

Соціальний центр на Лисенка, 8

Об 11.45 8 лютого ми прийшли до КП «Терно‑
пільський центр дозвілля та молодіжних ініціатив 
імені Довженка», що на проспекті Злуки, 45. Тут, 
на відміну від Лисенка, було гамірно й досить 
багато людей. Ми зустріли жінку, яка заряджала 
техніку — два телефони. Одразу до нас підійшла 
працівниця закладу. Ми поцікавилися, чи є чай, 
одноразовий посуд і достатня кількість подов‑
жувачів, адже спочатку помітили лише два. Вона 
показала, що поруч є ще багато — до десятка 
подовжувачів лежали на дивані і зараз потреби 
підключати їх не було. Також ми запитали про 
аптечку. Нам показали одразу дві — аптечки тут 
більш укомплектовані, аніж на Лисенка. Чергові 
жінки детально пояснили, який препарат і для 
чого призначений. Також тут є охолоджувач, який 
застосовують для травм.

Ми побачили, що люди плетуть зимові маску‑
вальні сітки з білої тканини. Як пояснили пра‑
цівники центру Довженка, вони займаються цим 
у той час, поки заряджається їхня техніка. Пра‑

цівник пан Сергій показав нам укриття — там є 
вода, чай і кілька десятків крісел. У приміщенні 
прохолодніше, ніж на Лисенка, і більш гамірно, 
але тут можна зарядити техніку й випити гарячого 
чаю. Ми також запитали, чи можна зарядити за‑
рядну станцію — нам відповіли, що без проблем: 
приходьте, підключайте й заряджайте.

Пункт працює цілодобово. 

Центр ім. Довженка на Злуки

Пункт обігріву працює у холі пластового цен‑
тру. Тепло, батареї гарячі, є світло та безоплат‑
ний Wi-Fi. «У нас власна котельня. Постійно 
тепло, а за потреби можемо підключити її до 
генератора. Wi-Fi із паролем, але пароль ось на 
стіні у вільному доступі — вводите на телефоні 
й користуєтеся», — говорить охоронець.

Є стільці для сидіння та невеликий диван‑
чик. Одночасно у холі помістяться орієнтовно 
10–20 людей, але за потреби відкриють актову 
залу, де також тепло й є стільці. Облаштували 
куточок для чаювання. На невеличкому столі 
стоїть термос із гарячою водою, чай та цукор, 
одноразові стакани. Також є місце для зарядки 
гаджетів — надали подовжувачі.

За потреби охоронець має три аптечки з ба‑
зовим набором медикаментів. У приміщенні 
є вбиральня та бойлер, якими також можуть 
скористатися відвідувачі. «Наш пункт обігріву 
працює цілодобово, але поки що люди не при‑
ходили. Нехай знають, що ми відкриті: можна 

зігрітися, випити чаю й попрацювати. Але спати 
тут не можна, адже немає ліжок, ковдр і поду‑
шок», — додає охоронець.

Пункт працює цілодобово. 

Пластовий центр  
на Федьковича, 11 

На базі підрозділів Державної служби України 
з надзвичайних ситуацій (пожежних частин) 
працюють 25 «пунктів незламності». Один із 
таких на вулиці Лесі Українки.

У пункті тепло, тут є все необхідне, щоб зі‑
грітися, а також зарядитися. Є чай, кава, сма‑
колики, також дитячий куточок із іграшками і 
книжками. 

Також є зарядні пристрої, можна зарядити 
гаджети, чи працювати онлайн, інтернет також 
забезпечують. 

Як кажуть рятувальники, найбільше люди 
приходять саме щоб зарядити пристрої, але є і 
такі мешканці, які приходять погрітися. 

«Пункти незламності» ДСНС працюють ціло-
добово.

«Пункт незламності» ДСНС

У пластовому центрі є аптечки  
з базовими медикаментами

Ми поцікавилися, чи можна зарядити невелику 
станцію, окрім телефонів, та отримали дозвіл

«Пункт незламності» на базі підрозділів ДСНС працює цілодобово. Тут пропонують 
гарячі напої, можливість зігрітись і зарядитися. Облаштували дитячий куточок

Люди плетуть зимові маскувальні сітки з білої тканини. Як пояснили працівники 
центру Довженка, вони займаються цим у той час, поки заряджається їхня техніка

Більше 
фото дивіть-
ся, заскану-
вавши qr-код
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ПУНКТИ ОБІГРІВУ: МИ ПЕРЕВІРИЛИ,        ЩО МОЖНА ТУТ ЗАРЯДИТИ

Пункт обігріву облаштували у бу‑
дівлі праворуч від залізничного вок‑
залу, якщо стояти до нього обличчям. 
У приміщенні є місця для сидіння. 
Тут можуть прийняти щонайменше 
30–35 людей, а за потреби додатково 
доставлять лавки. Є світло та безоп‑
латний інтернет, однак у приміщенні 
не надто тепло. У разі надзвичайної 
ситуації можуть розпалити буржуйку, 
проте поки такої потреби не виникало, 
розповіла працівниця.

Окремо поставили столик із гарячою 
водою, одноразовими стаканчиками, 
цукром і чаєм. Також є бутильова‑
на питна вода. Для зарядки гаджетів 
встановили кілька столів із вбудова‑
ними розетковими блоками. Натис‑
нувши кнопку, можна скористатися 
як звичайною розеткою, так і USB. 
Вбиральні немає — щоб скористатися 
туалетом, потрібно йти до головної 
будівлі вокзалу. За словами працівни‑

ці, відвідувачі приходять, але нечасто. 
Переважно — щоб зарядити телефони.

Під час нашого перебування всере‑
дині був лише один чоловік: пив чай 
і заряджав телефон.

Пункт працює цілодобово. 

Вокзал, Привокзальний майдан, 1

Три пункти обігріву запрацювали 
у Тернополі на базі обслуговуючих 
підприємств 9 лютого. Зокрема, у 
приміщенні приватного підприєм‑
ства «Східний Масив» на проспекті 
Степана Бандери, 94.

Тут так само мешканці можуть по‑
пити гарячий чай або каву з печивом, 
зарядити пристрої. Є подовжувачі 
та павербанки. Також поклали теплі 
пледи.

Працює вбиральня. Якщо її двері 
зачинені, можна звернутися до пра‑
цівників і вони відчинять.

Також у приватному підприємстві 
кажуть, що деякі речі можуть не 
виставляти, щоб не цупили. Якщо 
чогось не вистачає, просять зверта‑

тися до працівників і вони нададуть 
необхідне.

Пункт обігріву на базі ПП «Східний 
Масив» працює у робочі дні з 8.00 до 
17.15. 

Пункт обігріву на базі  
ПП «Східний Масив»

О 12.20 8 лютого журналісти при‑
йшли до Тернопільської школи №28, 
що на бульварі Дмитра Вишневець‑
кого. Кілька разів обійшли навколо 
школи, поки не зустріли працівників, 
які пояснили, що пункт обігріву роз‑
ташований не в самому приміщенні 
школи, а в прибудові поруч, вхід — від 
спортшколи та садочка.

Усередині є крісла з м’якими на‑
кладками, щоб відвідувачам було зруч‑
но сидіти. Тут також є вода, сервет‑
ки, чай, кава та печиво. Приміщення 
обладнане великою, добре укомплек‑
тованою аптечкою, є безкоштовний 
Wi-Fi і санвузол із туалетним папером 
та серветками.

Для дітей облаштований окремий 
куточок з іграшками, книжечками, 
настільними іграми, кольоровими 
олівцями та розмальовками. Такий 
дитячий куток у теплопунктах ми зу‑
стріли вперше.

Також є ковдри та подушки. Праців‑
ники розповіли, що від ранку тут побу‑
вало шестеро людей, адже в мікрора‑
йоні, де розташована школа, ненадовго 
відновили електропостачання. Тут ми 
також зустріли дівчат, які прийшли 
зарядити телефони. Вони розповіли, 
що проживають на вулиці Київській і 
прийшли сюди, бо ні вчора, ні сьогодні 
у них майже не було світла — його 
вмикали лише на короткий час.

Безкоштовний Wi-Fi, як і в попе‑
редніх двох пунктах, є. Тут запаслись 
також печивом для відвідувачів, чого 
ми не побачили на Лисенка чи Злуки. 
У приміщенні тепло, а місця для си‑
дінь облаштовані м’якими накладками, 
аби було зручніше.

Пункт працює з 8.00 до 23.00 год.

28 школа на Вишневецького

На вокзалі є острівець для 
чаювання з цукром, чаєм та водою

Для пункту обігріву виділили ціле 
укриття. Одночасно в приміщенні 
можуть поміститися 400 людей. «У 
нас більш-менш тепло, але не жар‑
ко. Генератор є, але запускаємо його 
в критичних випадках, бо він багато 
споживає палива. Для того щоб було 
світло і працювали розетки, маємо 
спеціальні акумулятори, але тримають 
вони до трьох-чотирьох годин. Якщо 
світла й досі немає — вмикаємо гене‑
ратор», — каже охоронець.

Є лавки для сидіння, санітарні кім‑
нати з рукомийниками та унітазами. 
Додатково облаштували куточок для 
чаювання з електрочайником, чаєм, 
цукром, цукерками та одноразовими 
стаканчиками. У приміщенні вмика‑
ється світло, розклали подовжувачі 
в різних частинах приміщення, щоб 
людям було зручніше ними користу‑
ватися. На запитання, чи є аптечка, 
охоронець відповів, що так, але де саме 
вона — не знає і, відповідно, не зміг 
її показати журналістам.

Під час нашого перебування в при‑
міщенні нікого з відвідувачів не було. 
Та чи взагалі хтось приходив? «Так, 
приходили люди, щоб зарядити свої 
гаджети. Також приходив чоловік, щоб 
зарядити велику батарею, але ми від‑
мовили, адже такі станції не заряд‑
жаємо. Лише павербанк чи телефон/
ноутбук», — додав охоронець.

Пункт працює цілодобово. 

Палац культури «Березіль»  
на Миру, 6

На вокзалі є острівець для 
чаювання з цукром, чаєм та водою 

Зігрітися і зарядити гаджети можна у робочі дні в приміщенні 
приватного підприємства «Східний Масив» на проспекті Бандери

У пункті обігріву на Вишневецького. Тут запаслись також печивом для 
відвідувачів, чого ми не побачили на Лисенка чи Злуки

Дівчата прийшли в пункт незламності 
зарядити телефони

Тут також є вода, серветки, чай, кава та 
печиво

Пункт обігріву розташований поруч зі 
школою
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 � КНП «Тернопільська міська кому‑
нальна лікарня швидкої допомоги»
 � КПН «Тернопільська комунальна 
міська лікарня №2»

Нагадаємо, «Скринінг здоров’я 40+» 
— це національна програма для укра‑
їнців та українок віком від 40 років, 
яка передбачає базові профілактичні 
обстеження. Зокрема, йдеться про що‑
річну перевірку стану серцево-судинної 

системи, рівня цукру в крові, а також 
оцінку ментального здоров’я. За резуль‑
татами обстеження учасники отримують 
рекомендації щодо подальшого медич‑
ного спостереження або лікування.

Мета програми — раннє виявлен‑
ня захворювань, зменшення ризиків 
ускладнень та формування культури 
регулярної турботи про власне здоров’я.

Покроковий маршрут, як пройти скринінг 

ЗДОРОВ'Я

ВИДАВНИЦТВО РІА

Національна програма профілактичних 
медичних обстежень стартувала з 1 січня 
2026 року та спрямована на раннє виявлен‑
ня поширених захворювань у людей віком 
від 40 років.

Повідомлення в застосунку має такий зміст: 
«Вітаємо! Вам доступна послуга Скринінг 
здоров’я. Подбайте про здоров’я завчасно».

Після отримання сповіщення українці 
можуть підтвердити бажання взяти участь у 
програмі та подати заявку через Дію. У межах 
програми держава надає 2 тисячі гривень, 
які зараховуються на спеціальну картку про‑
тягом 7 днів. Ці кошти можна використати 
виключно для оплати обстежень, передбаче‑
них програмою.

Учасники самостійно обирають медичний 
заклад із затвердженого переліку — держав‑
ний, комунальний або приватний, незалежно 
від місця проживання чи реєстрації. 

Зокрема у Тернополі три медичні установи 
готові надавати послугу «Скринінг здоров’я 
40+», повідомили в Тернопільській міській 
раді:

 � КНП «Центр первинної медико-санітар‑
ної допомоги» (послуга доступна у шести 
амбулаторіях)

За результатами 
обстеження 
учасники отримують 
рекомендації щодо 
спостереження або 
лікування

ІН
Ф

О
ГР

А
Ф

ІК
А

 Т
ЕР

Н
О

П
ІЛ

Ь
С

Ь
К

О
Ї М

ІС
Ь

К
О

Ї Р
А

Д
И

ІН
Ф

О
ГР

А
Ф

ІК
А

 М
О

З

Обстеження Тернополяни почали отримувати 
сповіщення у застосунку «Дія» про можливість пройти 
безоплатний «Скринінг здоров’я 40+». Які амбулаторії 
та лікарні долучилися до програми у Тернополі — 
читайте у матеріалі

«СКРИНІНГ ЗДОРОВ’Я 40+»: ЯКІ 
МЕДЗАКЛАДИ ДОЛУЧИЛИСЯ

У Тернопільській обласній лікарні провели складне 
втручання для успішного стентування
ВИДАВНИЦТВО РІА

У Тернопільській обласній клінічній 
лікарні вперше в області провели ви‑
сокотехнологічну процедуру ротаційну 
атеректомію.

Йдеться про складне втручання, яке 
застосовується у випадках вираженого 
кальцинозу коронарних артерій, коли 
стандартні методи не дають результату.

За словами завідувача відділення ін‑
тервенційної радіології, кардіології та 
реперфузійної терапії Богдана Маслія, у 
пацієнтки діагностували значне звужен‑
ня правої коронарної артерії. Розшири‑
ти її традиційним способом – шляхом 
роздування балона, не вдалося, навіть із 
використанням балона високого тиску до 
25 атмосфер (це приблизно у десять разів 
більше, ніж тиск в автомобільному колесі).

 У таких ситуаціях на допомогу прихо‑

дить ротаблятор – спеціальний пристрій 
із буром, покритим діамантовим напи‑
ленням. Він дозволяє «модифікувати» 
кальциновану атеросклеротичну бляшку, 
фактично шліфуючи її та відновлюючи 
можливість для подальшого стентуван‑
ня судини. Саме таким методом лікарям 
вдалося ліквідувати перешкоду в артерії 
та успішно імплантувати стенти.

«Це втручання стало важливим кро‑
ком для нашої лікарні та всієї області. 
Ротаційна атеректомія застосовується у 
найскладніших випадках кальцинова‑
них уражень коронарних артерій, коли 
стандартна ангіопластика неефективна. 
Виконання такої процедури означає, що 
пацієнти Тернопільщини можуть отрима‑
ти сучасну високоспеціалізовану допомогу 
без необхідності їхати в інші регіони», – 
наголосив Богдан Маслій.
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Складне втручання застосували для ліквідації перешкоди в артерії і 
успішного стентування пацієнтки
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ВИКРАДАЛИ Й КАТУВАЛИ ЛЮДЕЙ: 
ШІСТЬОХ ВІДПРАВИЛИ ЗА ҐРАТИ
Кримінал  Суд визнав винними у серії 
насильницьких епізодів, що починалися 
з «перевірок» і погроз, а закінчувалися 
жорстокими злочинами. Як діяла група, 
кого обирали мішенями та яке покарання 
отримав кожен — з’ясувала «RIA плюс»

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

Вирок шести військовослуж‑
бовцям бойової бригади, яких об‑
винуватили у викраденні людей, 
катуваннях, вимаганні та низці 
інших тяжких злочинів, скоєних 
влітку-восени 2025 року на Тер‑
нопільщині, проголосили 3 лю‑
того у Теребовлянському райсуді.

Справу в суд скерували у груд‑
ні 2025 року. І за підслідністю її 
розглядав саме Теребовлянський 
райсуд. Адже останній епізод зло‑
чину був здійснений на території 
Теребовлянського району.

Як вдалося дізнатися «RIA 
плюс», розгляд справи розпо‑
чали 30 січня, а вже 3 лютого 
всім шести обвинуваченим вій‑
ськовослужбовцям призначили 
реальні строки покарання.

Як все відбувалося 
У справі фігурувало шестеро 

осіб, справу щодо сьомого, яко‑
му теж оголосили підозру, ви‑
ділили в окреме провадження і 
призупинили до того моменту, 
поки місце перебування особи 
не встановлять. Наразі чоловік 
у розшуку, підтвердили 5 лютого 
у поліції.

Протягом кількох місяців, на‑
гадаємо, ми писали про те, що 
на різних локаціях у місті прово‑
дять мобілізаційні заходи за учас‑
тю представників бойових бри‑
гад, що забороняє Закон. Разом 
із представниками ТЦК та поліції 
в «рейди» виходили військовос‑
лужбовці бойової бригади. Людей 
блокували і утримували в авто та 
забирали в ТЦК. Події набували 
неабиякого резонансу.

У середині жовтня 2025 року 
стало відомо, що поліція провела 
спецоперацію, під час якої за‑
тримали групу військовослужбов‑
ців. Третя штурмова відреагувала 
на це повідомлення.

За даними правоохоронців, 
щонайменше шістьом особам 
у  камуфляжі вручили підозри 

у  вимаганні, катуванні, неза‑
конному позбавленні волі та 
майнових злочинах.

Підозрювані, за версією слід‑
ства, незаконно утримували лю‑
дей у підвалах, вимагали гроші, 
змушували людей бігати навколо 
авто без одягу, а також відбирали 
транспортні засоби.

Серед потерпілих були як 
цивільні, так і військові, які 
проходили реабілітацію після 
поранень. Одного з військових 
силоміць посадили в мікроавто‑
бус, побили й вимагали гроші 
за звільнення.

Суд обрав запобіжний захід 
у вигляді тримання під вартою 
без права внесення застави шіс‑
тьом фігурантам. Ще одному 
висунули підозру, він перебуває 
в розшуку.

Події викликали великий резо‑
нанс, зокрема обговорення того, 
чи були ті військові справді залу‑
чені офіційно до мобілізаційних 
заходів у місті.

У чому звинуватили 
і як покарали 

22‑річного мешканця Кро‑
пивницького району О. Ж. зви‑
нуватили у розбійному нападі, 
скоєному групою осіб у період 
воєнного стану. За матеріалами 
справи, що у Судовому реєстрі, 
в Тернополі він разом зі спіль‑
никами напав на незнайомого 
чоловіка: били, погрожували 
розправою, вимагали 50 тисяч 
гривень, а згодом змусили пере‑
дати банківську картку з паролем 
і відібрали мобільний телефон.

О. Ж. засудили до 8 років поз‑
бавлення волі.

22‑річного А. С. з Одещини, 
який пішов на службу добро‑
вольцем у 18 років, звинуватили 
у вимаганні, розбої, незаконному 
позбавленні волі або викраденні 
людини.

За даними слідства, у жовтні 
він разом зі спільниками нападав 
на людей у Тернополі та на Іва‑
но-Франківщині: бив, залякував 

У середині жовтня 2025 року стало відомо, що поліція провела спецоперацію, під час якої 
затримали групу військовослужбовців. До цього Тернопільщину «кошмарили» кілька місяців

П.Б. єдиний отримав менший термін ув’язнення — його 
засудили до 6 років позбавлення волі

предметом, схожим на зброю, ви‑
магав гроші й банківські карт‑
ки, а двох потерпілих разом зі 
спільниками силоміць викрали та 
кілька днів утримували в неволі. 
За останнім епізодом, який тра‑
пився 10 жовтня, група знову ви‑
крала людину біля залізничного 
вокзалу в Тернополі. Потерпілого 
не лише побили, а й знущали‑
ся над ним: роздягнули догола, 
облили дизпаливом, змусили біг‑
ти перед автомобілем і погрожу‑

вали зброєю. Після цього його 
утримували у підвальному при‑
міщенні комплексу у с. Дружба 
ще кілька днів.

А. С. засудили до 8 років поз‑
бавлення волі.

35‑річного О. К. звинуватили 
у незаконному позбавленні і ви‑
краденні людей та розбої, скоє‑
ному групою осіб у час воєнного 
стану.

4 жовтня із групою товари‑
шів вони напали на перехожого 
в Тернополі: били його, заляку‑
вали, змусили віддати банків‑
ську картку з паролем і забрали 
телефон. Після цього втекли. 
7 жовтня група силоміць затяг‑
нула іншого чоловіка до  буса 
біля кафе, вивезли його і кілька 
годин утримували в замкненому 
приміщенні.

О. К. засудили до 8 років поз‑
бавлення волі.

23‑річного П. Б. з Дніпропе‑
тровщини звинуватили у неза‑
конному позбавленні волі гро‑
мадян, а також незаконному за‑
володінні транспортним засобом. 
За версією слідства, 7 жовтня 
2025 року чоловік разом зі спіль‑
никами «ловив ухилянтів», щоб 
вимагати у них гроші за «звіль‑
нення». Діяли біля кафе у селі 
Верхній Вербіж, де вони сило‑
міць затягнули чоловіка до буса, 
позбавивши його волі. Поки по‑
терпілого утримували в машині, 
один зі спільників забрав у нього 
ключі та викрав його автомобіль 
Land Rover Freelander вартістю 
160 тис. грн. П. Б. це заперечив 

та заявив, що перегнав машину 
до ТЦК.

П. Б. єдиний отримав мен‑
ший термін ув’язнення — йому 
не інкримінували розбій, вчине‑
ний групою осіб у час воєнного 
стану: його засудили до 6 років 
позбавлення волі.

27‑річного Н. К. обвинувати‑
ли у незаконному позбавленні 
і викраденні людей та розбої, 
скоєному групою осіб у час во‑
єнного стану.

Слідство встановило, що 
7 жовтня він разом зі спільни‑
ками незаконно позбавив волі 
потерпілого біля кафе у  селі 
Верхній Вербіж, затягнувши його 
силоміць до автомобіля та зав‑
давши фізичних страждань. Під 
час цих дій Н.К також незаконно 
заволодів автомобілем потерпі‑
лого. 10 жовтня на залізничному 
вокзалі в Тернополі він разом зі 
спільниками напав на іншу лю‑
дину, застосувавши сльозогінний 
газ, і вкрав у неї гроші, мобіль‑
ний телефон та документи.

Н. К. засудили до 8 років поз‑
бавлення волі.

30‑річного Ю. К. звинуватили 
у незаконному позбавленні і ви‑
краденні людей та розбої, скоє‑
ному групою осіб у час воєнного 
стану. Частина 4 статті 187 ККУ 
передбачає покарання у вигляді 
позбавлення волі на строк від 
десяти до п'ятнадцяти років із 
конфіскацією майна. За версі‑
єю слідства, 4 жовтня він разом 

з трьома спільниками напали 
на чоловіка у Тернополі. Його 
били, залякували, змусили відда‑
ти банківську картку з паролем 
і забрали телефон. Після цього 
втекли.

7 жовтня та ж група позбавила 
волі чоловіка, — затягли у буса 
біля кафе. У потерпілого також 
забрали ключі і викрали авто 
Land Rover.

Ю. К. засудили до 8 років поз‑
бавлення волі.

Що кажуть адвокатка 
та у Спецпрокуратурі 

Інформацію щодо покарання 
військовослужбовцям підтвер‑
дили у Спецпрокуратурі у сфері 
оборони Західного регіону.

«RIA плюс» поцікавилася, чи 
будуть оскаржувати вирок Тере‑
бовлянського райсуду.

— Після вивчення повного 
тексту ухвали суду прокурори 
ухвалять рішення щодо її можли‑
вого оскарження в апеляційному 
порядку, — повідомила речниця 
Спецпрокуратури у сфері обо‑
рони Західного регіону Юлія 
Шевченко.

Ми звернулися за коментарем 
також і до адвокатки засуджених 
військовослужбовців Катерини 
Одаренко. Поцікавилися, чи 
оскаржуватимуть вирок. Нато‑
мість захисниця запевнила жур‑
налістку, що на даному етапі ані 
саму справу, ані питання оскар‑
ження не коментуватимуть.

Сімом особам 
вручили підозри. 
Шістьох засудили, 
сьомий — далі 
перебуваає в 
розшуку
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У жовтні 2025 року групу затримали, на початку грудня 
справу передали до суду, а 3 лютого проголосили вироки
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Суд у справі смерті однорічного Єремія знову перенесли
ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Слухання у справі щодо смерті 
дитини під час лікування зубів 
знову перенесли. Причина — від‑
сутність адвоката обвинуваченої. 
Але мама Єремія сумнівається 
у поважності причин відтермі‑
нування справи.

Судове засідання у справі про 
смерть однорічного Єремія, який 
помер після стоматологічної про‑
цедури в Тернополі, знову не від‑
булося. Мали 2 лютого продов‑
жувати досліджувати письмові 
докази сторони захисту — тобто 
обвинувачених медиків.

— Справу відклали у зв'язку 
з хворобою одного з захисни‑
ків обвинуваченої, київських. 
Він подав довідку, що перебу‑
ває на стаціонарному лікуванні. 
Ми зверталися, щоб встановити, 
чи це було планове лікування, 
чи ні. Згідно з довідкою, яку за‑
читала суддя, це травма коліна, 

гомілки та суглоба. Тобто це було 
непланове лікування. Суд визнав 
причину поважною, — повідомив 
«RIA плюс» адвокат батьків Єре‑
мія Віталій Скиба.

Нагадаємо, за неналежне ви‑
конання професійних обов’язків 
судять двох медиків: це анесте‑
зіологиня Н. К. та дитячий сто‑
матолог-хірург В. К. У кожного 
з них двоє адвокатів. Зокрема, 
захисники обвинуваченої при‑
їжджають на засідання із Києва.

Мама Єремія — Руслана Пліш 
наголошує, хоча в житті стають‑
ся різні обставини, але у прав‑
дивість заяв і довідок адвокатів 
обвинуваченої не вірить. Адже 
справу за їхньої ініціативи від‑
кладають не вперше.

— Хочуть — приходять, хо‑
чуть — не приходять. Завжди 
для них це поважна причина. 
А для мене це не поважна при‑
чина, оскільки це вже триває 
довгий час, більше двох років, 
і не мало би так бути. Оскіль‑

ки всі прекрасно розуміють, що 
вони (можуть бути) винні, що 
Єремійчик помер. Для мене це… 
важко, тому що мені весь час їз‑
дити на ці засідання, весь час їх 
бачити, а вони просто уникають 
відповідальності. Це не нормаль‑
но, — наголошує Руслана Пліш.

Наступне засідання у справі 
запланували на 26 лютого.

Нагадаємо, редакція вже 
не  раз писала, що засідання 
у справі відкладали. До прикла‑
ду, 17 жовтня суд не відбувся, 
адже захворів обвинувачений 
хірург.  17  листопада — через 
хворобу одного із адвокатів об‑
винуваченої анестезіологині. 
А 12 січня 2026 року обидва її 
захисники не змогли прибути 
у Тернопіль. З їхній слів, зава‑
дила погода та блекаут у столи‑
ці. Тепер із медичних причин 
не  зміг прибути у  суд другий 
адвокат обвинуваченої.

Редакція продовжує слідкувати 
за розглядом справи.

Серце однорічного Єремія з Три‑
бухівців зупинилося 13 листопада 
2023 року. Зранку того дня мама 
Руслана привезла його на чистку 
зубів уві сні в обласну дитячу лі‑
карню. На момент надання мед‑

процедури хлопчику був 1 рік та 
10 місяців. Ввечері цього ж дня 
Руслана Пліш планувала повер‑
нутися з сином додому, де на них 
очікували рідні. Натомість медики 
повідомили їй про смерть дитини.

Натомість журналістам «RIA 
плюс» неодноразово наголошу‑
вали, що роботи проводять згідно 
з можливостями Архиєпархії, їх 
не фінансують з державного чи 
місцевого бюджетів. Коли саме 
планують завершити будівництво 
та відкрити обіцяний центр — на‑
разі чітких дат не повідомляють.

— Першочерговою нашою за‑
дачею було перекрити дах, щоб 
ніде не затікало, щоб зберегти 
приміщення і не розповсюджу‑
вався грибок через сирість. Ми 
з цим впоралися, але ще є дрібні 
роботи біля вікон на мансарді. 
Наступний етап — прокладання 
комунікацій: електромережа, во‑
допостачання, опалення. І лише 
після цього будемо говорити про 
оздоблювальні роботи. Зараз 
сильні морози, тому багато не 
зробити, чекаємо потепління. А 
загалом рухаємося за проєктом — 
роботи чимало і невідомо, коли 
то все зробимо, — прокоментував 
для «RIA плюс» отець Петро.​

Нагадаємо, під час акцій та об‑

НОВИНИ

ЯК ПРОСУВАЄТЬСЯ РЕСТАВРАЦІЯ 
МОНАСТИРЯ БІЛЯ КАТЕДРИ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

Уперше відкрито про ремонт‑
ні роботи заговорили наприкін‑
ці червня 2023 року. Біля стін 
монастиря домініканців, що на 
вулиці Сагайдачного, з’явився 
паспорт об’єкта. Там вказали, 
що будівлю запланували від‑
реставрувати і перетворити на 
релігійно-освітній центр.

Ідея релігійної організації 
«Тернопільсько-Зборівська Ар‑
хиєпархія УГКЦ» не сподобала‑
ся частині тернополян. Тож від 
шостого липня тут тривали акції 
протесту, зібрання під гаслом 
«Третій поверх зайвий для Ка‑
тедри». Містян не влаштовувало, 
що перед початком реставрації 
ініціатори проєкту не провели 
громадських слухань та само‑
вільно вирішили змінити ком‑
позицію будівлі, добудувавши 
мансарди.

На якому етапі 
роботи?

Станом на четверте лютого 
2026 року периметр будівлі й досі 
огороджений металевим парка‑
ном. Будівельники повністю де‑
монтували старий дах, укріпили 
основу для нового та сформували 
його за допомогою дерев’яних 
балок, плівки й оббили спеці‑
альним матеріалом.​

Також на мансардному по‑
версі вже встановили нові вік‑
на (дормери — виступаючі вікна 
вздовж даху, — прим. автора) та 
дерев’яні рами. На другому по‑
версі збільшили кількість вікон, 
вибивши додаткові отвори, а та‑

кож частково зняли старі віконні 
рами та поступово встановлю‑
ють нові, зокрема з внутрішньої 
сторони колишнього монастиря 
домініканців.​

З внутрішнього двору забрали 
частину металевого риштування 
та повністю зняли захисну сітку, 
натомість із зовнішньої сторони, 
зі сторони вулиці Сагайдачно‑
го, вона є. Під час перебування 
журналістів на місці великога‑
баритної техніки та бригади ро‑
бітників не було.​ Через сильні 
морози фасад приміщення ча‑
стково покрився льодом.

Коли завершать – 
невідомо… 

Замовником реставрації висту‑
пає Тернопільсько-Зборівська 
Архиєпархія УГКЦ, а генераль‑
ним підрядником — приватне 
підприємство «Креатор-Буд». 
Площа забудови — 1137,8 ме‑
тра квадратного. Генеральний 

проєктувальник — ФОП Юрія 
Вербовецького. Цього архітек‑
тора залучили до робіт, адже він 
відреставрував чимало пам’яток 
архітектури в області.​

За даними паспорта об’єкта, 
закінчити будівництво планували 
у четвертому кварталі 2023 року. 

Коли саме 
завершиться 
реставрація – 
невідомо, залежить 
від фінансування  
та погоди

Місто  Уже понад рік триває реставрація 
колишнього монастиря домініканців, 
який примикає до Катедри у Тернополі. 
Активісти мітингували, а Мінкульт погодив 
усі роботи. Тож на якому етапі реставрація 
— читайте у матеріалі
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Частину нових вікон вже встановили, зокрема на мансардному поверсі

говорень деякі активісти, дотичні 
до галузі архітектури, перекону‑
вали, що забудовники порушили 
законодавство. Вони наголошу‑
вали, що реставрація зіпсує осно‑
вну концепцію будівлі. Натомість 
листом від 5 серпня 2021 року 

в Мінкульті України затвердили 
науково-проєктну документацію 
реставрації та пристосування ко‑
лишнього монастиря домінікан‑
ців під релігійно-освітній центр 
з громадськими приміщеннями 
загального користування.

Через смерть дитини двом медикам загрожує до трьох 
років позбавлення волі, якщо їх визнають винними
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Частково навколо будівлі є металеве риштування та захисна 
сітка
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Серед салатів пропонували 
«Мімозу» — 52,90  грн, «Апе‑
титний» — 43,90 грн, «Хутор‑
ський»  — 22,90  грн, «Грана‑
товий браслет»  — 41,90  грн, 
«Червона галявина» — 39,90 грн, 
«Олів’є» — 32,90 грн.

Із гарнірів можна купити 
картоплю варену з маслом та 
зеленню — 26,90 грн, піджар‑
ку козацьку — 44,90  грн, ма‑
карони в голландському соусі 
з шинкою — 39,90  грн, кашу 
перлову з овочами — 7,74 грн 
(акційна ціна), а  звичайна — 

35,90 грн, баклажани по-домаш‑
ньому — 25,90 грн, салат з птаха 
з шинкою та сиром — 48,90 грн 
та інші.

Також можна купити вареники 
з різними начинками: з карто‑
плею та грибами — 31,90 грн, з 
лівером — 30,90 грн. Продають 
і гьодза: з куркою — 44,90 грн, з 
яловичиною — 47,90 грн.

Окрім цього, пропонують пи‑
ріжки вагою 90 грамів. Смажені 
з горохом та зеленню коштують 
25,69 грн, з картоплею та гри‑
бами — 25,79 грн, з капустою — 
25,79 грн.

Ще один варіант — замови‑
ти піцу. У супермаркеті можуть 
приготувати «Гавайську», «Фран‑
ческо», «Карбонару», «Чотири 
сири», «Де Люкс» та інші. Вар‑
тість однієї піци коливається від 
169 до 209 грн.

У мережі діє фірмова достав‑
ка. Щоб замовити продукцію, 
потрібно зайти на сайт, обра‑
ти розділ «Доставка» та вка‑
зати адресу. Далі слід перейти 
до категорії «Готові страви» та 
обрати потрібні позиції. На пер‑
ше замовлення діє знижка 10%. 
Безоплатна доставка можлива 
за  умови замовлення на  суму  
від 1 599 грн.

«Новус» (вулиця 
Перля, 3) 

Журналісти відвідали супер‑
маркет «Новус» 9 лютого о 10 го‑
дині. У відділі кулінарії на вітрині 
була представлена лише частина 
страв. За словами працівниці, 
люди активно скуповують усе, 
особливо ввечері, тому зранку 
готують свіже. На момент візиту 
частина страв ще була в процесі 
приготування. На вітрині вказані 
ціни за 100 грамів.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Журналісти «RIA плюс» 
обійшли чотири магазини в Тер‑
нополі та дізналися, що про‑
понують у відділах кулінарії та 
скільки коштує одна порція супу, 
гречки з м’ясом чи картоплі. Ми 
побували у «Сільпо», «Новусі», 
«Сім23» та «Рукавичці». Мага‑
зини обирали довільно.

«Сільпо» (вулиця 
Торговиця, 15А) 

У супермаркетах мережі 
«Сільпо» є окремий відділ го‑
тових страв власного приготу‑
вання. На вітрині вказані ціни 
за 100 грамів. У продажу є сала‑
ти, м’ясні та рибні страви, ово‑
чі-гриль, а також різноманітні 
гарніри — гречка, макарони, 
картопля, плов тощо.

Серед гарнірів пропонують 
локшину з куркою та овочами 
у гострому соусі — 46,90 грн, 
смажену картоплю з часни‑
ком — 33,90 грн, кускус з ово‑
чами  — 25,90  грн, картоплю 
фрі — 31,90 грн, гречану кашу 
з грибами — 24,90 грн.

Із м’ясних страв є куряча ков‑
баса — 54,90  грн, тушкована 
капуста з м’ясом — 35,90 грн, 
свинячий биток з помідорами 
під сиром — 49,90 грн, куряча 
відбивна із сиром та ананаса‑
ми — 54,90 грн, котлета по-ки‑
ївськи із зеленню — 60,90 грн, 
курячі котлети  — 48,90  грн, 
картопляні зрази з м’ясом — 
47,90  грн. Також продають 
деруни — 32,90 грн, долму —  
83,90 грн.

Із салатів у наявності є «Це‑
зар» — 43,90 грн, салат з кра‑
бовими паличками та яйцями — 

СПОЖИВАЧ

СКІЛЬКИ КОШТУЮТЬ ГОТОВІ СТРАВИ 
У СУПЕРМАРКЕТАХ ТЕРНОПОЛЯ
Їжа  У Тернополі продовжують 
діяти погодинні графіки відключення 
електроенергії. Світло в оселях подають 
лише на одну-три години на добу, тож 
якщо у вас електроплита – приготувати 
їжу майже неможливо. Один із варіантів – 
купити готову страву в супермаркеті
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У деяких 
магазинах на 
страви в кулінарії 
ввечері діють 
додаткові знижки 
– до 40%

У «Сільпо» чималий асортимент – є навіть вареники та пиріжки

12,90 грн, гречану кашу з мас‑
лом — 23,90 грн.

Із м’ясних страв у продажу 
були биток курячий — 49,90 грн, 
котлета домашня — 51,90 грн, 
ковбаски домашні — 52,90 грн, 
курка теріякі — 49,90 грн, криль‑
ця курячі в  спеціях гриль  — 
32,90  грн, гомілки курячі  — 
31,90  грн, курчата гриль  — 
29,90  грн. Також пропонують 
шашлик — 55,90  грн та філе 
скумбрії гриль — 64,90 грн.

Щоб замовити доставку, дове‑
деться скористатися сторонніми 
сервісами, адже власної доставки 
супермаркет не має.

«Сім23» (вулиця 
Шептицького, 5) 

У магазині «Сім23» страв 
власного приготування немає. 
Натомість тут продають пор‑
ційні готові страви у  вакуум‑
ному пакуванні від інших  
виробників.

Зокрема, котлета куря‑
ча з гречкою коштує 95  грн 
(220 грамів), удон з куркою та 
овочами — 125  грн (300  гра‑
мів), плов з куркою — 95 грн 
(250 грамів). Також у продажу 
є сирники — 95 грн (250 гра‑
мів). На упаковці зазначено, що 
розігріти страви можна за дві  
хвилини.

Є і перші страви: суп сир‑
ний з куркою та суп грибний з 
куркою — 83 грн (300 грамів). 
На упаковці вказано, що розі‑
гріти їх можна за три хвилини.

Також можна придбати салати. 
Наприклад, «Чикен Оранж» — 
85 грн (300 мл), «Like Краб» та 
салат із сиром фета — по 79 грн 
(170 грамів).

Журналісти також відвідали 
магазин «Рукавичка» на вулиці 
Острозького, 18. Однак готових 
страв там немає — продають 
лише випічку з начинками та 
сосиски в тісті.

Ось у таких фасованих коробках продають порційну їжу в магазині «Сім23»
У магазині «Новус» лише наповнювали полиці гарячими м’ясними 
стравами, а салати та гарніри вже були
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тільки можна. Та зробила дуже 
багато для повернення коханого.

Дізналися з 
ворожого ТV 

Повномасштабна війна заста‑
ла Андрія в Маріуполі, згадує 
сестра. Був період, коли Ан‑
дрій зник зі зв’язку приблизно 
на місяць. Рідні не знали нічого, 
а потім він з’явився в мережі, 
в один день поговорив із усіма 
рідними. От тоді, каже пані Оль‑
га, вони дуже злякалися. З часом 
зрозуміли: він уже усвідомлював, 
наскільки все серйозно і в якій 
ситуації перебуває.

— Він дуже переживав за бать‑
ків, і навіть коли морпіхам вже 
не доставляли боєприпаси, харчі 
і воду на завод Ілліча, і вони за‑
писували для рідних прощальне 
відео, намагався ніби «заховати‑
ся», бо розумів, що це відео рано 
чи пізно дійде і до наших бать‑
ків, — каже пані Ольга. — Так і 
сталося: батьки побачили його 
першими.

Про те, як саме морпіхи по‑
трапили в полон, рідні дізна‑
лися зі слів інших звільнених 
військових. Зокрема, від чоло‑
віка з Миколаєва, Степанови‑
ча, з яким вони дуже дружили. 
Він розповідав, що хлопці були 
в оточенні — фактично в двох 
кільцях. Андрій із побратимами 
перебували у районі заводу Іл‑
ліча, неподалік від «Азовсталі».

Отримав поранення 
— Коли вони намагалися про‑

рватися до своїх, це було орієн‑
товно на початку березня, брат 
отримав поранення — вогне‑
пальне осколкове, з відкритим 
переломом ноги, — розповіла 
пані Ольга. — Вони рухалися 
на прорив, але техніку почали 
підривати одну за одною. Їхню 
машину теж пошкодило, але 
вони встигли звернути. Після 
поранення Андрію допомагали 
побратими — перев’язували, під‑
тримували.

Коли стало зрозуміло, що ви‑
ходу вже немає, ті, хто не міг далі 
рухатися, спустилися в підвальне 
приміщення на території заводу. 
За розповідями, вони пройшли 
кілька кілометрів, щоб дістатися 
місця, де ще можна було запи‑
сати відео й вийти на зв’язок із 
рідними.

— Вони записали прощальне 
відео — дуже стримано, без емо‑
цій, просто сказали, що зали‑
шилися без постачання, — згадує 
пані Ольга. — Пізніше брат по‑

Обмін  Він бачив, як горів Маріуполь, 
поранений пройшов пекло на заводі 
Ілліча і вижив у полоні, де трапився теракт 
в Оленівці. Майже через чотири роки 
офіцер-морпіх Андрій Петрук із Шумщини 
повернувся додому 

ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

«ЦЕ ЙОГО ТРЕТІЙ ДЕНЬ 
НАРОДЖЕННЯ»: ІСТОРІЯ МОРПІХА

Андрій ніколи не 
скаржився і не 
розповідав про 
стан здоров’я. У 
нього завжди було 
«все добре»

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067–747–28–44 

«Дзвінок із СБУ, — я скрик‑
нула вголос і почала плакати, — 
Ольга Ковальчук згадує 5 лютого 
і свою першу реакцію на пові‑
домлення, що її брата звільнили 
з ворожого полону, де він пробув 
майже чотири роки. — Я стояла 
в супермаркеті. Чую в слухав‑
ці: «Ми вас вітаємо, ваш брат, 
Петрук Андрій Петрович, уже 
вдома. Його обміняли. Чекай‑
те на дзвінок». Я просто почала 
плакати прямо в магазині. Люди 
навколо дивувалися, озиралися, 
а коли я трохи оговталася, пояс‑
нила, що брата звільнили. Навіть 
незнайомі люди раділи разом зі 
мною — це було так щемно».

Був фаховим 
військовим 

— Мені здається, для нашого 
Андрійка це третій день народ‑
ження, — каже Ольга Коваль‑
чук. — Перший  — коли його 
народила мама. Другий — коли 
йому зберегли життя і взяли 
в полон. Він командир і був по‑
ранений — і я знаю, тоді там, 
у Маріуполі, вирішували: зали‑
шати його живим чи ні. А третій 
день народження — це 5 лютого, 
день його звільнення.

Андрій Петрук народився 
11 грудня 1993 року у с. Ходаки 
тоді Шумського району. У родині 
всього п’ятеро дітей — четверо 
синів і одна донечка, Ольга. 
Андрій був наймолодшим серед 
братів. Після дев’ятого класу він 
пішов навчатися у Коропецький 
військовий ліцей Тернопільської 
області. А через два роки вступив 
до Житомирського військового 
інституту імені С. П. Корольова, 
розповіла сестра. Після магістра‑
тури Андрій потрапив на службу 
у 36 бригаду морської піхоти, і 
вже до початку повномасштаб‑
ного вторгнення був учасником 
бойових дій.

— Я знаю, що ще до повно‑
масштабної війни він часто їздив 
на маріупольський напрямок і 
мав бойовий досвід, — розпові‑
ла пані Ольга. — Наш Андрійко 
дуже розумний, легко знаходить 
спільну мову з людьми, завжди 
добре комунікував з усіма. Знаю 
також, що він дуже багатьом 
допомагав — дружинам, мамам 
загиблих військових. І матеріаль‑
но, і морально підтримував. Уже 
після того, як Андрій потрапив 
у полон, нам почали розпові‑
дати люди, яким він свого часу 
допоміг, — скільки він для них 
зробив.

Андрій проживав цивільним 
шлюбом з нареченою Юлією 
(за паспортом жінку звуть Іри‑
на — прим. авт.). Вона, розпо‑
віла сестра, чекала його всі ці 
роки, як і рідні. Їздила на акції 
на підтримку полонених, писа‑
ла листи і звернення, займалася 
документами і зверталася, куди 

відомив, що з тієї групи бага‑
то хлопців пішли далі — ті, хто 
міг пересуватися. А залишилися 
лише кілька осіб, здається, семе‑
ро. Степанович теж залишився 
з Андрієм, хоча сам міг іти. Він 
сказав, що не кине його і буде з 
ним до кінця. Брат написав, що 
мусить знищити телефон, бо там 
було багато інформації. А зранку 
прийшли руські…

Невдовзі рідні побачили його 
відео з полону на місцевому те‑
леканалі. Наступного дня сюжет 
видалили з мережі. На кадрах Ан‑
дрій був у госпіталі з пораненою 
ногою.

Пережив Оленівку 
— Перебуваючи в полоні, він 

інколи виходив на  зв’язок  — 
коротко, буквально на  кілька 
хвилин, — каже Ольга Коваль‑
чук. — Розповідав, що спочатку 
його тримали в Оленівці — був 
і тоді, коли там стався теракт.

Андрій ніколи не скаржився і 
не розповідав про стан здоров’я. 
У нього завжди було «все добре». 
І такий їхній Андрійко по жит‑
тю — завжди на позитиві, ніколи 
не жаліється, каже сестра.

— Приблизно восени 2022 року 
він вже знав, що їх будуть пере‑
водити, — згадує пані Ольга. — 
Згодом ми дізналися, що його 
перевезли до росії, у Камишин 
Волгоградської області. Там він 
перебував увесь цей час до звіль‑
нення. Зв’язку вже не було.

Що Андрій живий, дізналися 
від Владислава, який сидів з ним 
в одній камері і після звільнен‑
ня одразу зателефонував рідним 
побратима.

— Про знущання в полоні вони 
майже не говорять, — каже Ольга 
Ковальчук. — Більше говорили 
про умови перебування і харчу‑
вання. Казали, що спочатку було 
дуже погано — справді дуже. Але 
з часом щось почало змінюва‑
тися: змінювалося керівництво 
колонії, і разом із цим трохи 
покращувалося ставлення, хар‑
чування, умови.

Багато залежало і від самих 

Андрій Петрук пробув у ворожому полоні від квітня 2022 року. 5 лютого 2026-го його 
звільнили

хлопців у камері — від того, як 
вони себе поводили. Треба було 
повністю підкорятися правилам. 
Пізніше, за словами Владислава, 
їм почали давати книжки, іноді 
показували новини. Звісно, ро‑
сійські. Але українські бранці все 
фільтрували. Вони чітко знали, 
який зараз день, число, рік — 
усе рахували самі, тримали це 
в пам’яті.

Були й такі речі, які тримали 
їх на зв’язку з домом. Владислав 
розповідав, що коли в когось із 
рідних був день народження — 
вони в той день розповідали один 
одному родинні історії про іме‑
нинників. Так у них виробилася 
своєрідна традиція.

Новий позивний — 
Сільвер 

Андрій був справедливим. 
Завжди давав людині шанс ви‑
правитися, але якщо бачив, що 
цього не  відбувається, — був 
строгим і приймав жорсткі рі‑
шення. Його дійсно багато хто 
поважає і любить. Рідні кажуть, 
це особливо відчули, коли він 
потрапив у полон — підтримки 
було надзвичайно багато.

— Наш Андрійко дуже творчий: 
він уміє малювати, любить чита‑
ти, складати вірші. Коли їм поча‑
ли давати книжки, він читав про 
піратів — завжди це любив, ще з 
дитинства, — каже Ольга. — Через 
поранену ногу хлопці дали йому 
між собою позивний — Сільвер, 
як пірат із дерев’яною ногою. Це 
був такий їхній спосіб жартувати 
й триматися.

Хлопці в полоні дуже допома‑
гали один одному: запам’ятовува‑
ли номери телефонів, передавали 
контакти. Навіть коли в серпні 
звільняли Владислава, Андрій 
диктував на пам’ять номери, щоб 
хоч хтось міг подзвонити рідним 
і сказати, що живий.

Петрук тут? 
На вихід!

Чергового обміну чекали перед 
Новим роком. Бранцям навіть 
видали нову форму. Потім обмін 

зірвався, форму забрали. І вже 
вдруге, коли знову видали фор‑
му, хлопці чули якийсь рух, шум 
у коридорах. Андрій тоді жар‑
тома сказав побратимам: зараз 
постукають і скажуть — Петрук 
тут? На вихід, — розповіла сестра, 
що почула від брата вже після 
звільнення.

Першим Андрій подзвонив 
батькам. Мама одразу в сльози, 
розпитувала, як син та запевня‑
ла, що чекає. А той питав, як 
наречена, бо зв’язатися з нею 
не  зміг. Він тоді не  знав, що 
кохана поїхала ненадовго до се‑
стри за кордон, тому і зв’язку із 
нею не було, згадує сестра. Потім 
Андрій, коли їхав у швидкій вже 
Україною, набрав сестру по віде‑
озв’язку. Це було море позитиву, 
емоцій та сліз, згадує пані Ольга.

Зараз Андрій Петрук на реабі‑
літації та проходить обстеження. 
На нозі потрібна складна опера‑
ція. Але коли її проводитимуть, 
стане відомо після додаткових 
обстежень, чи його організм 
після таких випробувань витри‑
має наркоз. І попри все він мріє 
подорожувати.

— Він залишився таким са‑
мим  — радісним, відкритим, 
живим, — запевняє сестра. — 
Дуже багато емоцій через те, що 
пропустив важливі події: за час 
полону в нашого старшого брата 
народилася донечка, у двоюрід‑
ної сестри — син. Він про це 
не знав і був неймовірно щасли‑
вий, коли дізнався. Моїх дітей 
побачив і був розчулений, що 
вони так виросли. Він їх бачив, 
ще коли були зовсім маленькими.

Мама з татом весь цей час ба‑
гато молилися, постійно ходили 
до храму. Це була велика віра і 
велике чекання, каже Ольга.

— Підтримку людей відчували 
завжди, а тепер — ще більше, — 
запевнила Ольга Ковальчук. — 
Ми розуміємо, скільки людей 
чекали разом із нами і радіють 
зараз. Це неможливо передати 
словами. Нехай усі дочекаються 
своїх рідних додому. І нарешті 
закінчиться війна…
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«Сніг не прибрали, а штрафи виписують»
ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, YANA.
POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Не розчищенні дороги, при‑
паркуватися немає де, а водіїв 
штрафує муніципальна інспек‑
ція. Про таку ситуація біля п’ятої 
школи у Тернополі «RIA плюс» 
написала читачка Наталія.

— Біля 5 школи не почище‑
ні нормально дороги. Попри це 
муніципальна поліція ходить і 
заробляє гроші. Перше, ми ство‑
рюємо умови для неправомірного 
паркінгу, потім ходимо і гроші 
заробляємо? Дістали ті вічні за‑

тори через неналежне чищення 
доріг, — наголошує жінка.

Наталя запитує, якщо у мі‑
сті не спромоглися почистити 
від снігу дороги, то чи можли‑
во хоча б не штрафувати водіїв 
за неправильне паркування.

Редакція звернулася за роз’яс‑
неннями до муніципальної ін‑
спекції. Там пояснили, що 
штрафують людей не  за  сніг, 
а за порушення.

— Правила дорожнього руху 
вказують на всі типи паркування 
транспортних засобів заборонені. 
Водіїв не штрафують за сніг — 

розчищений чи не  розчище‑
ний. Штрафують за порушення 
правил дорожнього руху, а саме 
правил зупинки і стоянки тран‑
спортних засобів, — пояснив на‑
чальник муніципальної інспекції 
Тернопільської міської ради Ігор 
Максимів.

Нагадаємо, як повідомляв місь‑
кий голова, про нерозчищені та 
критичні ділянки треба пові‑
домляти на гарячу лінію місь‑
кої ради: 1580, +380674472919, 
0800303522 або надсилайте фото 
у Viber муніципальної поліції 
за номером 067 447 32 78.

включно із вартістю продуктів, 
в тому числі послуги приготу‑
вання їжі;

6.	 Проведення ветеринарних робіт 
однієї безпритульної тварини, 
включно із закупівлею ветери‑
нарних препаратів;

7.	 Чіпування однієї безпритульної 
тварини, включно із закупівлею 
чіпів (собак);

8.	 Проведення профілактичних 
робіт однієї безпритульної тва‑
рини, включно із закупівлею 
ветеринарних препаратів;

9.	 Проведення робіт по дератиза‑
ції, дезінфекції та дезінсекції 
вольєрів та території;

10.	 Проведення робіт по  бла‑
гоустрою вольєрів та території;

11.	 Проведення робіт з прибирання 
трупів загиблих тварин;

12.	 Поточний ремонт господарської 
будівлі в Центрі стерилізації та 
тимчасового утримання безпри‑
тульних тварин.

Що каже Тетяна 
Мацюпа 

У коментарі «RIA плюс» підпри‑
ємиця Тетяна Мацюпа заперечила, 
що вони не виловлюють тварин, чи 
не стерилізували їх у грудні. За ви‑
нятком морозів у січні, у цей період 
стерилізаційні заходи перенесли.

— Стерилізація в  грудні у  нас 
проводилася. Січневу стерилізацію 
ми перенесли на  сьогодні, тому 
що сильні морози. І собаку дику 
я не стріляю в морози, тому що вона 
біжить, ми можемо її не знайти, вона 
лягає, засинає і замерзає. Тому в ці‑
лях безпеки собаки ми в морози такі 
не стріляємо. Я сказала, що заберу 

НОВИНИ

ЖИТЕЛІ ВЕРБИЦЬКОГО ШУКАЮТЬ 
ДІМ ПІДКИНУТИМ СОБАКАМ

ЯНА ПОЛУХІНА, 068–834–84–08, 
YANA.POLUKHINAA@GMAIL.COM 

Трьох цуценят підкинули у двір 
на вулиці Вербицького. Це сталося 
в кінці літа, розповіла «RIA плюс» 
місцева жителька Наталя Николи‑
шин. З того часу вона і двоє во‑
лонтерок опікуються тваринами і 
шукають їм домівки.

Собакам шукають дім 
— Коли почалися холоди, вони 

(тварини, — прим. авт.) жили біля 
Співочого поля. Їм хтось приніс 
таку картонну будку, оббиту піноп‑
ластом. Коли оці морози були, ми її 
перенесли у двір, до під’їзду. Носили 
їм грітися гарячі пляшки (обгортали 
їх у махрові простині). Хлопчика, 
одного з трьох, ми прилаштували 
в добрі руки. У нас дві дівчинки 
лишилося. Одна — стерилізована 
і привита, має паспорт. Їй треба 
дім, — розповідає жителька вулиці 
Вербицького пані Наталія.

Собачку звати Белла. Саме їй шу‑
кають зараз люблячу родину. А ще 
одну чотирилапу, каже Наталя, 
не можуть зловити, собака не да‑
ється. Її назвали Аза. За допомо‑
гою звернулися до стерилізаційного 
центру у Дичкові, а саме до Тетяни 
Мацюпи. Але, зі слів пані Наталі, 
там людей попросили самих ловити 
собак.

— Сказала: обробити від глистів, 
від бліх, зробити два щеплення і 
зловити, тоді вона приїде і забе‑
ре на стерилізацію. Одна нам ді‑
вчинка, собачка, далася це зробити 
(Белла, — прим. авт.), але в грудні 
не було стерилізації, в січні не було 
стерилізації (у Дичкові, — прим. 
авт.). Але собака має свій період 
тічки, і ми не хочемо, щоб вона 
нам принесла цуценят, правиль‑
но? То ми її стерилізували своїм 
коштом, — додає Наталя.

А друга собачка від людей ті‑
кає. Оскільки в Центрі в Дичкові 
допомогти не змогли, небайдужі 
тернополяни звернулися до волон‑
тера громадської організації «Ноїв 
Ковчег» Володимира Тукала. Він, 
кажуть, приїжджав на Вербицького 
4 січня. Але через темну пору доби 
і морози седативні засоби до со‑

баки вирішили не застосовувати, 
адже тварина може втекти і її важко 
бути розшукати, додає пані Ната‑
ля. У розмові з журналісткою «RIA 
плюс» пан Володимир підтвердив, 
що вже має ідею, як зловити со‑
бачку.

Мільйони 
на стерилізацію 

Міське управління ЖКГ, бла‑
гоустрою та екології регулярно 
проводить тендери щодо «Регу‑
лювання чисельності, утримання 
центру стерилізації та тимчасового 
утримання безпритульних тварин 
(собак) на території Тернопільської 
територіальної громади». Зокрема, 
у 2023–2026 роках закупівлю вигра‑
вала підприємиця Мацюпа Тетяна 
Андріївна. Такі дані «Прозорро».

 � 8 березня 2023 року уклали до‑
говір на 1 395 000 гривень 
 � 22 січня 2024 року уклали дого‑
вір на 2 230 430 гривень 
 � 13 січня 2025 року уклали дого‑
вір на 2 534 000 гривень 
 � 2 лютого 2026 року уклали до‑
говір на 2 950 000 гривень 

У технічній специфікації вказано, 
які послуги і в якій кількості має 
надати підрядниця. Зокрема, це:
1.	 Послуги автомашини для від‑

лову та перевезення бродячих 

(безпритульних тварин), включ‑
но з послугами по ремонту та 
технічному обслуговуванню;

2.	 Послуги бригади працівників, 
в тому числі:

 � ловці, 
 � стрільці.

3.	 Прибирання вольєрів для 
утримання безпритульних 
тварин (собак);

4.	Прибирання побутових при‑
міщень;

5.	 Харчування однієї безпри‑
тульної тварини 3 рази в день 

Майже три 
мільйони 
передбачили у 
Тернополі на вилов 
і стерилізацію 
бродячих собак

Тварини  Із проблемою безпритульних 
тварин стикнулися на Вербицького. І хоча 
у громаді діє центр, де мають проводити 
вилов і стерилізацію собак, люди 
наголошують: робити це доводиться за 
власний кошт 
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Беллу стерилізували, вакцинували, вона має 
паспорт. Тепер вона шукає люблячу родину

собаку, по-перше. А по-друге — 
у мене є черга. На черзі всі записані. 
По мірі того, як іде черга, ми всіх 
забираємо, — наголосила Тетяна 
Мацюпа.

На запитання, скільки собак 
у черзі станом на сьогодні, 5 люто‑
го, пані Тетяна відповіла не одразу. 
Але сказала, що зараз це 20 собак. 
Зокрема, у черзі на вилов і стерилі‑
зацію у лютому і собачка на вулиці 
Вербицького. Також підприємиця 
зазначила, що у стерилізаційному 
центрі немає опалення.

— У нас немає газу, у нас немає 
приміщень, які обігріваються. 
Я ставлю там обігрівачі, нагріваю, 
наскільки це можливо. Але якщо 
сильний мороз, ви самі розумієте, 
що це не допомагає, — каже Тетяна 
Мацюпа.

Яка ситуація у місті 
Вона також додала, що у місті 

немає критичної ситуації з безпри‑
тульними собаками. І якщо десь є 
викинута тварина або яка гуляє, 
то її забирають.

Але волонтер Володимир Тука‑
ло з такою позицією не погодився. 
За його словами, ситуація у місті 
не така вже і контрольована.

— Місто виділило у 25‑му році 
2,5 мільйона гривень. На що? Вони 
виїхати ніколи не можуть, люди самі 
лапають собак. По Тернополю за‑
раз багато цуценят. Ми нещодавно 
забрали, до нас звертались люди 
на провулку Цегельному. Напри‑
клад, з вулиці Микулинецької 
до мене зверталась жінка небай‑
дужа. Їй теж сказали привозити 
на стерилізацію. Але ж це тендер, 

місто виділило їм кошти. І ця жін‑
ка небайдужа наймала мене, щоб 
я привіз собак у Дичків. На наш 
погляд, підрядник мав би працюва‑
ти ефективніше, — наголошує пан 
Тукало.

За даними тендерів, у громаді 
за останні роки планували прове‑
дення ветеринарних робіт:

 � На 2023 рік — 225 тварин 
 � На 2024 рік — 270 тварин 
 � На 2025 рік — 276 тварин 
 � На 2026 рік — 252 тварини 
Нагадаємо, у 2021 році місцеві 

волонтери проводили підрахунок 
безпритульних тварин. Тоді у Тер‑
нополі нарахували 528 собак, по‑
відомляла зоозахисниця Людмила 
Чеховська.

За даними порталу використан‑
ня публічних коштів «Спендінг», 
із 2023 року підприємиця Тетяна 
Мацюпа щомісяця отримує нара‑
хування від управління ЖКГ за ре‑
гулювання чисельності безпритуль‑
них тварин. За 2026 рік таких оплат 
портал ще не показує, а за 2025 рік 
сума переказів склала 2 мільйони 
457 тисяч гривень.

Редакція простежить, чи прове‑
дуть стерилізацію безпритульним 
собакам на вулиці Вербицького і 
хто це буде робити.

Охочим прихистити тварин мож‑
на звертатися за номером телефону: 
096 298 8729 — Наталя Николишин.

Нагадаємо, як повідомляли 
на  сайті міської ради, з метою 
належного проведення вилову та 
стерилізації безпритульних тварин 
тернополяни можуть звертатися 
до ФОП Мацюпа Т. А. за телефо‑
ном: (097) 489 10 35.

Біля п'ятої школи на узбіччі дороги кучугури снігу і лід. 
Через це водіям важко припаркувати автівку

Аза дуже розумна тварина, кажуть люди, і 
не дається, щоб її зловили
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 П’ятого лютого відбувся 71-й обмін полоненими 

ЗВІЛЬНЕНІ З ПОЛОНУ

він виріс, але українського гро‑
мадянства не зрікся принципово.

У 2014-му Назар повернувся в 
Україну і пішов воювати. Спо‑
чатку — в «Азові». Брав участь у 
Широкінській операції, служив 
до 2016 року. Каже — війна для 
нього ніколи не була абстракці‑
єю. Потім були інші бригади і 
напрямки. Контракт закінчував‑
ся, трохи відпочивав і підписував 
новий. 

Про батька знав небагато — 
лише те, що той підписав новий 
контракт і служить у 95-й бри‑
гаді. Перед вторгненням, згадує, 
батькові дали лише одну коротку 
відпустку.

— Далі був тільки телефонний 
зв’язок, бо обидва були на служ‑
бі, — згадує Назар. — Він стояв 
у районі Костянтинівки. Вони 
постійно виїжджали на бойові. 

Під час боїв поблизу Кремінної 
син отримував тривожні повідом‑
лення і, зізнається, була думка, 
що батько звідти не вийде.

Фото з російського 
сайту

5 квітня 2023 року Анатолій 
Бабійчук подзвонив рідним. «Він 
сказав, що, швидше за все, вже 
не вийде. 9 квітня дзвонив ще 
раз. А потім — тиша», — згадує 
син.

21 квітня 2023 року син отри‑
мав офіційне сповіщення: Ана‑

«НЕХАЙ ТАТО ВІДПОЧИНЕ. А Я ЙОГО 
ЗМІНЮ НА ФРОНТІ»

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067-747-28-44

«Я навіть не знаю, що йому 
скажу. У нас, у військових, не 
прийнято багато говорити. Про‑
сто хочу його обійняти. Думаю, 
слова тут зайві — все зрозумію по 
очах. Головне — що він живий», 
— каже Назар Бабійчук. 

Його батько, Анатолій Бабійчук 
зі Скалата, військовослужбовець 
95-ї окремої десантно-штурмової 
бригади, провів у російському 
полоні понад два з половиною 
роки. Про те, що батько жи‑
вий, Назар дізнався лише влітку  
2025-го. А про звільнення — 5 
лютого 2026 року, коли прийшло 
офіційне сповіщення. 

Війна — задовго до 
2022 року

Анатолій Бабійчук мав бойо‑
вий досвід ще до повномасштаб‑
ного вторгнення. У період ООС 
він служив у 128-й окремій гір‑
сько-штурмовій бригаді. І син 
від 2014-го військовий. У 2019 
році вони вперше за багато ро‑
ків несподівано зустрілися — на 
полігоні.

— Він мені подзвонив, мовляв, 
ти де, — згадує Назар. — Я кажу 
— на полігоні, там і там. Батько 
зрадів — і я тут. Ми зустрілися, 
пішли в їдальню, а потім, доки 
дозволив час і служба, не могли 
наговоритися. Це була така… 
проста і тепла зустріч. 

Назар у дитинстві мало спіл‑
кувався з батьком. Хоча його ко‑
рені звідси — за діда-прадіда всі 
жили у Скалаті та підтримували 
національно-визвольний рух. Але 
так склалося життя, що батьки не 
були разом, і в трирічному віці 
мати вивезла його до росії. Там 
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Син 21 квітня 2023 року отримав сповіщення, що Анатолій Бабійчук зник безвісти. І лише 8 
серпня 2025 року дізнався, що батько в полоні 

Обмін  58-річний Анатолій Бабійчук 
вже в Україні — 5 лютого його повернули 
з російської неволі. Син Назар, також 
військовий, каже, що найбільше 
переживав, аби росіяни не дізналися, що 
батько має сина «азовця», бо тоді катували 
би нещадно

Під час боїв 
поблизу Кремінної 
син отримував 
тривожні 
повідомлення  
про батька

толій Бабійчук зник безвісти. 
Довгий час Назар припускав, що 
батько загинув. Бої були надто 
важкими, як і втрати. Син подав 
заяви до всіх служб. І лише 8 
серпня 2025 року дізнався, що 
батько в полоні. 

— Мама знайшла його фото у 
Facebook. Воно було з російсько‑
го сайту, — згадує Назар. — На 
фото батько крупним планом. 
Видно було, що його били.

Невдовзі мати Назара, пані 
Наталія, повернулася в Украї‑
ну і, як розповіла журналістці, 
разом із сином подавала запи‑
ти до різних інстанцій. А зараз 
чекає на повернення Анатолія. 
Жінка каже, що він — батько її 
сина, тому не могла залишатися 
осторонь. 

Назар згадує, як звертався в 
поліцію, подавав заяви, реєстру‑
вався в усіх можливих системах, 
розсилав фото. Каже, вони із 
батьком є один в одного — і 
все. Іншої сім’ї після розлучен‑
ня із матір’ю Назара в Анатолія, 
за словами сина, не було. Тому 
Назар каже: «У нього крім мене 

більше нікого немає. І я не міг 
просто сидіти й чекати».

Згодом в особистому кабінеті 
з’явилася інформація, що Анато‑
лій перебуває у виправній колонії 
№3 в Уфі, пізніше — у СІЗО №2. 
Через волонтерів Назар зв’язав‑
ся з колишніми полоненими, які 
підтвердили: вони сиділи разом 
із його батьком. Ті впізнали вій‑
ськового за фото і підтвердили, 
що це він. Та припускали, що 
його теж мають скоро обміняти. 

Назар зізнається, що боявся, 
аби руські не дізналися про його 
минулий бойовий досвід і що син 
в Анатолія «азовець». 

— Для них я — «націоналіст», 
«фашист», «укробендерівець». 
Якби вони нас пов’язали, бать‑
кові було б набагато гірше, — 
каже він. 

SMS, яке чекали 
роками

Про звільнення батька Назар 
дізнався офіційно — з SMS і 
повідомлення в «Дії». Тут, каже 
чоловік, система відпрацювала на 
відмінно. Та особисто поговорити 

з батьком поки ще не вдалося. 
Назар чекає дзвінка. Але, каже, 
розуміє можливу затримку. Пе‑
редусім, батькові потрібно огов‑
татися, виспатися і прийти до 
тями. А ще пройти обстеження 
щодо стану здоров’я. Все решта 
буде потім. Хоче привітатися не 
просто за руку, а як завжди це 
робили рідні, чоловіки, воїни: 
плече до плеча. 

Що йому скаже при зустрічі чи 
телефонній розмові — навіть не 
задумувався над цим, каже син. 
Але переконаний, що навряд чи 
буде багато тексту — батько і син 
військові, і вже навчилися «роз‑
мовляти» за допомогою поглядів. 
Тому, переконаний син, і не роз‑
питуватиме, через що довелося 
пройти старшому Бабійчуку. Го‑
ловне встигнути його обійняти і 
набутися разом. 

— Йому влітку виповниться 59 
років — нехай вже відпочине, — 
каже Назар Бабійчук. — У нас 
чогось так склалося, що ми або 
разом воюємо, або один одного 
змінюємо. То тепер знову моя 
черга. А батько нехай відпочине…

ВИДАВНИЦТВО РІА

За результатами перемовин, 
5 лютого Координаційний 
штаб провів перший у цьому 
році обмін полоненими. За до‑
рученням Президента України 
з російської неволі визволили 
150 військових та 7 цивільних 
українців. 

Про це повідомили в Коор‑
динаційному штабі з питань 
поводження з військовополо‑
неними.

Як дізналися журналісти 
«RIA плюс», серед звільнених 
із полону — двоє жителів Тер‑
нопільщини.

Додому повернулися вій‑
ськовослужбовці ЗСУ, зокрема 
представники Військово-мор‑
ських Сил, Сухопутних військ, 

ТрО, ДШВ, Повітряних Сил, 
а також Національної гвардії 
України та Державної прикор‑
донної служби. Окрім солда‑
тів та сержантів вдалося також 
звільнити офіцерів. 

Звільнені військовослужбов‑
ці захищали країну на луган‑
ському, донецькому, харків‑
ському, запорізькому, херсон‑
ському, сумському, київському 
напрямках. 

Більша частина визволених 
захисників потрапила в полон 
під час оборони Маріуполя.

Додому також повертається 
військовослужбовець Націо‑
нальної гвардії, поневолений 
під час захоплення ЧАЕС.

139 звільнених українських 
громадян перебували у росій‑
ській неволі з 2022 року.

Особливістю цього обміну є 
те, що вдалося повернути до‑
дому незаконно засуджених 
українців.

Наймолодшому звільнено‑
му захиснику виповнилося 23 
роки. У полон він потрапив у 
19-річному віці під час оборо‑
ни Маріуполя. Російський суд 
незаконно засудив хлопця до 
«довічного ув’язнення».

Вік найстаршого визволеного 
сьогодні оборонця — 63 роки.

Звільнені з полону пройдуть 
повний медичний огляд, отри‑
мають допомогу з фізичної та 
психологічної реабілітації та усі 
передбачені державою виплати. 
Україна забезпечить звільне‑
ним реінтеграцію до суспіль‑
ства після тривалої ізоляції у 
російській неволі.

Україна повернула з неволі 157 військових та цивільних
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 Менеджер з продажу будівельних ма-
теріалів, 8-год. робочий день, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  
 Менеджер на СТО, гр. 9-18 гОд., СубОТа 
9-15 гОд., з/п від 35 000 грн. (067) 672-
51-73  

 Механік на автопідприємство, досвід 
роботи, організація та проведення ре-
монтів, постачання з/ч, з/п договірна 
(067) 516-10-00  

 Няня по догляду за дітьми дошкільного 
віку, досвід, бажано відповідна освіта, 
графік договірний, з/п договірна. (067) 
516-10-00  

 ОпераТОр для заМОвлення хлібО-булОч-
них вирОбів, гр. 15-20 гОд. (098) 835-02-71  

 ОхОрОнець, дОба через дві. (098) 835-
02-71  

О х О р О н е ц ь  н а  б у д і в н и ц Т в О , 
М.ТернОпіль, зМінний графік. (067) 

558-99-69

 екСпедиТОр, з 7 гОд. дО рОзвезення 

ТОвару, гр. вТ.-Сб., з/п  23 000 - 26 000 

грн. (067) 291-16-43  

 зварювальники. (050) 436-85-02  

 Комірник на підприємство для обліку 

та складування будматеріалів та за-
пчастин, 8-год. роб. день, з/п договір-
на. (067) 516-10-00  

 кОндиТер в пекарню, вТ.-Сб., 8.30-

17.30 гОд., з/п  17 000 - 20 000 грн. (067) 

291-16-43  

 кОчегар, пенСійнОгО віку. (098) 114-01-

99  

 Кранівник на автокран, вантажопід-
йомністю 10 тонн, з/п договірна, (067) 
516-10-00  

 Водій автомобіля з маніпулятором, 
робота по місту, області,  8-годинний 
роб. день. (067) 516-10-00  

 Водій автомобіля тягач з напівприче-
пом, по місту, області, Україні, з/п до-
говірна (067) 516-10-00  

 вОдій бульдОзера, ОфіційнО, дОСвід, 

каТегОрія на керув. бульдОз., базОве 

ОбСлугОвув.,вахТа, жиТлО, харчуван-

ня, з/п від 25 000 грн. (067) 672-52-96  

 вОдій ванТажнОгО авТОМОбіля, пОСв. 

каТ. «С», «е». (067) 352-38-90  

 Водій легкового автомобіля, робота 
по місту та області, графік договірний, 
з/п договірна (067) 516-10-00  

 вОдій фури, 20 Т, пО україні, брОні не 

надаєТьСя, МОжна пенСійнОгО віку, 

чОлОвіки з брОнню. (067) 352-57-16  

 вОдій-екСпедиТОр, з 7 гОд. дО рОз-

везення ТОвару, гр. вТ.-Сб., з/п 44 000 

- 50 000 грн. (067) 291-16-43  

 Двірник-прибиральник на підприєм-
ство, догляд за територією та наса-
дженнями, графік договірний, з/п до-
говірна. (067) 516-10-00  

 Доглядальниця за жінкою, позмінно, 
тиждень через два тижні, досвід робо-
ти (067) 516-10-00  

 Домогосподиня, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

7. рОбОТа, еМіграція  

7.2 прОпОную  

 Вантажник на склад будівельних ма-
теріалів, 8-год. роб. день, (067) 516-
10-00  

 ванТажник, кОМірник, фаСувальник 

(пОрізка) в пекарню. (098) 835-02-71  

 Водій а/м КамАЗ-самоскид, досвід ро-
боти,  8-год. робочий день (067) 516-
10-00  
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11. аудіО-, відеОТехніка, 
фОТОТОвари Та Муз. Техніка

11.3 куплю 

Ігрові приставки «Атарі», «Денді», 
«Сега», старі, та ігри для них. (067) 
411-28-25

17. МеТали ліц.  

17.3 куплю  

 брухТ чОрних Та кОльОрОвих МеТалів, 
СаМОвивіз, дОрОгО. ліц. ав №580701, 
ав №292722 (067) 918-13-80  

23. прОМиСлОве Обл. Та  
інСТруМенТи  

23.2 прОдаМ  

 Електроінструмент з Європи, дре-
лі, перфоратори, торцовки, лобзи-
ки, фени, кархери, болгарки, ключі, 
фрезери,бензопили,ремонт,сервіс 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

24. виТраТні МаТеріали, Тара 
Та упакОвка  
24.3 куплю  

 МакулаТура, пОліеТилен,  СклОбій, 
від 1 грн./кг, пивні пляшки, від 1 
грн., МеТалеві банки (067)808-84-84, 
(067)843-47-47  

 СклОТара, СклОбій, МакулаТура, 
плівка, МеТ.банку, плаСТМаСОві 
ящики, піддОни дерев’яні, МеТалеві 
відхОди, виїзд дО клієнТа, дОрОгО 
(096) 595-43-89  

26. пОСлуги  

26.1 пОбуТОві  

 Ремонт, встановлення пральних ма-
шин, холодильники, холодильні вітри-
ни, камери. (098) 392-37-94  

27. СпОрТ, ТуризМ Та 
велОТехніка  

27.2 прОдаМ  

 Тренажери з Європи, орбітреки, ве-
лотренажери, бігові доріжки, вело-
сипеди, електр. велосипеди,крісла, 
лежаки,вудки,  дошки для пресу 
(097)484-20-46, (099)094-45-22  

30. різне  

30.1 прОдаМ  

 Холодильники, пральні  машинки, 
газові плити, пилососи, кавовар-
ки, тренажери, м/х печі, інструмент, 
поб. техн, б/к,електровелосипед 
(097) 484-20-46  

30.2 куплю  

 плиТи газОві, кОлОнки львівСькі, 
хОлОдильники, баТареї, гОдинники 
Механічні, радіО СТарі, МОТлОх, СТа-
рі зварки, СТарТери,радіаТОри (098) 
561-95-94  

 пекар, ТіСТОМіС, фОрМувальник хліба, 

з/п від 1000 грн./зМіна. (098) 835-02-71  

 пОМічник пО гОСпОдарСТву на прибу-

динкОву ТериТОрію, С.прОняТин. (050) 

377-37-85  

 працівник для Тюкування МакулаТи-

ри, Офіційне ОфОрМлення. (098) 419-

92-26  

 прац івники  з  вигОТ .  ялинкО-

в и х  п р и к р а С ,  з / п  в і д  1 5  0 0 0 

грн,рОзМалювальники пО Склу, від 

20 000 грн., СклОдуви, СТуденТи, з/п 

виСОка 52-80-29, (096) 307-70-95  

 працівники з вигОТОвлення Та МОнТа-

жу паМ’яТників, МОжна без дОСвіду, 

з/п виСОка, (Олег). (096) 542-45-82  

 працівники з ТехнічнОю ОСвіТОю. 

(067) 352-72-89  

 Прибиральниця, графік договірний, 
з/п договірна. (067) 516-10-00  

 прибиральниці. (050) 436-85-02  

 різнОрОбОчий, пн.-пТ., відпОвід., пра-

цьОвиТий, дОпОМОга МайСТраМ на бу-

дівницТві, викОн.неСкладні завдан., 

з/п від 1 000 грн./день. (067) 672-52-96  

 різнОрОбОчий, чеСніСТь, пОрядніСТь, 

МОжливе прОживання, з/п 1 000 грн./

день (098) 579-74-13  

 СлюСар-СанТехнік, пОкрівельник, вО-

дій, шТукаТур, різнОрОбОчі, МОживО з 

інвалідніСТю. (067) 208-36-40  

 ТОргОвий предСТавник з влаСниМ 

а/М, пн.-пТ., 8- 17 гОд., з/п від  30 000 

грн. (067) 291-16-43  

 ТракТОриСТ, різнОрОбОчий, прОда-

вець, з/п виСОка (067) 502-19-44  

7.3 шукаю  

 Шукаю роботу різноробочого, демон-
тажні, земельні роботи, кошення тра-
ви, зрізання дерев, коління дров, інші 
пропозиції. (068)020-84-71, (096) 382-
42-43  
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4. нерухОМіСТь  

4.1 прОдаю 1-кіМн.  

 вул.Тарнавського ц/б 39,4 кв.м д/у,сира 
- (067) 128-51-71  

 Сонячний ц/б 40,4 кв.м д/у, сира - (067) 
128-51-71  

4.2 прОдаю 2-кіМн.  

 вул.Лучаківського ц/б 87,84кв.м сира - 
(067) 128-51-71  

 вул.Львівська 4/10/ц 49 кв.м сира, на 
здачі - (067) 128-51-71  

 вул .Тарнавського  6/10/ц  76  кв .м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 Сонячний 2/10/ц 72,6 кв.м сира, д/у - 
(067) 128-51-71  

4.3 прОдаю 3-кіМн.  

 вул.Лучаківського 8/10/ц 92,61 кв.м 
д/у,сира - (067) 128-51-71  

 вул.Львівська 2/10/ц 94 кв.м д/у,сира - 
(067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Київська, 
ц/б, 79,9 кв.м, будинок зданий, влас-
ник. (067) 128-51-71  

 Продається приміщення, вул.Лучаків-
ського, 1 пов., 139 кв.м, д/у, під будь-
який вид діяльності. (067) 128-51-71  

4.6 прОдаМ будинОк  

 Ділянка земельна с.Чистилів, вул.Са-
дова - -під забудову, 0,15 га, прямо-
кутна, 2 заїзди, можна на 2 ділянки, 
жила вулиця27 500 у.о. (067) 787-33-
64  

4.8 здаМ в Оренду  

 Візьму на квартиру 1 або 2 порядних 
дівчат,  хор. умови проживання, ціна 
помірна. (098) 872-87-45  

 Візьму на підселення працюючу ді-
вчину, приватний будинок, вул.Гли-
бока, окремий вхід, окремі зручності, 
інтернет, одна господиня. (067) 660-
42-84  

 Кімнату в 3-кім. квартирі, вул.Стрім-
ка, і/о, 2 000 грн. (вайбер, вотсап) 
(096) 267-03-75  

4.10 зніМу  

 1-, 2-кім. квартиру,  в Тернополі, тер-
міново, (067) 712-82-72  

 Винайму квартиру, розгляну всі варі-
анти, (Ірина) (067) 869-16-96  

4.11 різне  

 АН «Перший центр нерухомості», б-р 
Т.Шевченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клі-
єнта, продаємо, здаємо квартири, ко-
мерц, приміщ., будинки (067) 424-26-
05  

 Куплю або винайму квартиру, без по-
середників, швидкий розрахунок. 
(098) 681-29-46  

 Продається відділ жіночого одягу, р-к 
«Оріон», 15 кв.м, терміново. (067) 128-
51-71  
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31. знайОМСТва  

31.1 він пише  

 Тернополянин, 64 р., без шкідливих 
звичок, працюючий, для серйозних 
стосунків познайомиться з приємною 
жінкою (096) 464-93-58  

 чОлОвік, 45 р., без шкідл. звичОк, пО-
внОї СТаТури, пОзнайОМиТьСя з жін-
кОю для СерйОзних СТОСунків. (096) 
571-84-68  

 Чоловік, 60 р., познайомиться з жін-
кою, з сільської місцевості, згідною на 
переїзд в село. (050) 828-11-02  

31.2 вОна пише  

 Жінка, 53 р., познайомиться з терно-
полянином для серйозних відносин. 
(097) 150-36-07  

 Жінка, 57 р., тернолянка, вдова, по-
знайомиться з самотнім чоловіком від-
повідного віку, (099) 141-03-52  

32. віТаю  

32.2 загубив-знайшОв  

 загублені бланки пОліСів ОСцпв праТ 
«Ск «перша»  ар №6032792,  ар №6032793 
вважаТи недійСниМи  

 Продається терміново відділ жіночо-

го одягу з товаром, вул.15 Квітня, р-к 

«Оріон», 15 кв.м, договірна (067) 128-

51-71  

Робота, послуги

НеРухомість
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5. будМаТеріали, СанТехніка  

5.2 прОдаМ  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, 
з гранітного щебеню, нові, різні розмі-
ри, можлива доставка, розвантаження, 
монтаж (097)979-86-31, (050)234-67-
25  

 Бордюр дорожній та тротуарний, ві-
бропресований, плитка тротуарна різ-
ної товщини, можлива доставка, роз-
вантаження, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри до-
рожні та тротуарні, лотки водовідвідні, 
геотекстиль, доставка, розвантажен-
ня і монтаж бруківки (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 відСів, щебінь (вапнякОвий, граніТ-

ний, дОлОМіТОвий), різних фракцій, 

каМінь, піСОк, глина, зеМля на під-

Сипку. (067) 754-10-62  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висо-
та 240 мм, ширина 75, 100, 120, 200, 
300, 400 мм, блочки з гранітного відсі-
ву 40х19х19, 40х12х19 (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверх-
нева міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, 
для доріг, тротуарів, ландш. дизайну, 
дренажу, армування (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 З а л і з о б е т о н н і  в и р о б и :  о п о р и 
ЛЕМ(стовпи електричні), антипарку-
вальні кулі, напівсфери, стовпці са-
дові 2-4м, плити огорожі, стакани 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Земля на підсипку, глина. (067) 754-
10-62  

 Камінь бутовий Галущинецький на 
фундам., огорожі, щебінь фр. 20-50, 
50-80, 80-120 – на бетон, дороги, від-
сів на підсипку, мулярку (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Керамзит фасований в мішках та на-

сипом, фракція 10-20 мм, якісний, 
будь-яка кількість, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, 
люки полімерпіщ. і чавунні, достав-
ка, котлован, монтаж (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Панел і  перекриття ,  ширина 1 ,2 
м,  1,5 м,  довж. 2-12,6 м,  висо-
т а  1 6 0 м м  ( п о л е г ш е н і ) ,  2 2 0 м м 
(звичайні),320мм(підсилені), доставка 
кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Перемички віконні, прогони, різні роз-
міри, опорні подушки, в наявності та 
під замовлення, можлива доставка, 
розвантаження, монтаж (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундамент-
ні, перемички віконні, прогони, фун-
даментні подушки, палі забивні, плити 
балконні, плити дорожні (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Пісок в асортименті: жовтий, білий, 
для штукатурки, мурування, камінь, 
щебінь, відсів, (067) 754-10-62  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дріб-
ний в мішках, керамзит в мішках, це-
мент в мішках, відсів в мішках, можли-
ва доставка (097)979-86-31, (050)234-
67-25  

 піСОк, цеМенТ, вапнО, клей, кераМ-

зиТ, цегла, каМінь прирОдній різні 

кОльОри, «лапша», ТОрці, дОСТавка, 

вивіз будівельнОгО СМіТТя. (097) 130-

78-12  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чор-
нозем, глина, цемент, будь-яка кіль-
кість, самовивіз або доставка само-
скидами та в мішках (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 
2 до 5 метрів, на огорожу, для садів-
ництва, перерізом 6,5(5,5)см х 7см 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-
200 мм, труби залізобетонні, діаме-
тром 500-1200 мм, можлива доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і 
пустотіла, біла силікатна, вогнетрив-
ка марок ПВ-5 і ША-5, на піддонах та 
поштучно, доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Ц е м е н т  М - 5 0 0 ,  М - 4 0 0 ,  І в . -
Франківський та Подільський, міш-
ки по 25 кг, завжди свіжий, будь-яка 
к-сть, можлива доставка (097)979-86-
31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетон-
ні, геотекстиль, цемент М-400, М-500. 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доло-
мітовий, базальтовий, різних фракцій, 
відсів, камінь бутовий, пісок, глина, 
доставка КамАЗ, ЗІЛ (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Щебінь різний, камінь, відсів, пісок. 
(067) 754-10-62  

5.4 будів-реМОнТні пОСлуги(ліц.)  

 вивіз будь-якОгО СМіТТя, будь-звідки 
(гаражі, дачі, гОрища ТОщО), є ван-
Тажники. (096) 595-43-89  

 Шліфую паркет без пилу, насте-
ляю паркет, ламінат, вагонку, лакую, 
шпатлюю, є пилосос,швидко, якісно, 
є транспорт, виїзд в район 26-83-43, 
(097) 279-03-73  

 шТукаТурка, Малярка, СТяжка, інші 
рОбОТи. (068) 093-25-43  

5.5 різне  

 Оренда трамбовки - 100кг,  250 кг, ві-
броноги. (067) 754-10-62  

6. Меблі  

6.2 прОдаМ  

 дивани, на будь-який вибір, зі Скла-
ду. (097) 187-18-08  

 кухні, шафи-купе, недОрОгО. (097) 187-
18-08  

 ліжка дерев’яні. (097) 187-18-08  

 МаТраци для кварТиранТів. (097) 187-
18-08  

 МаТраци, будь-які, зі Складу. (097) 
187-18-08  
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3. авТОМОТОТехніка, С/г 
Техніка, пОСлуги  

3.4 ТранСпОрТні пОСлуги(ліцен.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напів-
причепом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м ма-
ніпулятором, до 10 т, самоскидами, 5-12 
т, Свід. (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла 15-21м, телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-
3CX, ковші 30,40,60,80 см, планувал. 
ківш, бур, відбійник; міні-екскават.JCB. 
Свід. (067) 368-31-55, (098) 598-50-00  

 Інформація про послуги  екскаватором 
JCB-3CХ, самоскидами, 10-30 т, (067) 
754-10-62  

 Інформація про послуги бульдозера-
ми, вантажні перевезення а/м КамАЗ 
та самоскид. (067) 754-10-62  

 Інформація про послуги самоскидами, 
екскаваторами з відбійним молотком, 
буріння  отворів в землі ямобуром. 
(067) 754-10-62  

послуги спецтехНіки:
ЕкскаВатори «маніту», 

маніпулятори, самоскиди. 
гідросВЕрло. аВтоВишка. 

достаВка усіх будматЕріаліВ. 
(097) 130-78-1256
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фактичного збитку. Якщо підпри‑
ємство вже отримувало допомогу з 
державного чи місцевого бюдже‑
ту, сума компенсації зменшується 
на розмір отриманих коштів, — за‑
значили в Експортно-кредитному 
агентстві.

Якщо ж говорити саме за біз‑
нес Тернополя та області, то вони 
можуть лише стати учасниками 
програми з компенсації страхових 
премій.

«Це рішення має змінити ситуа‑
цію: там, де страхування недоступне, 
держава компенсуватиме підприєм‑
ствам частину збитків напряму че‑
рез Експортно-кредитне агентство. 
А де страхові компанії працюють, 
підприємці отримають відшкодуван‑
ня частини страхового платежу, аби 

послуга стала доступнішою», — за‑
значив міністр економіки, довкілля 
та сільського господарства України 
Олексій Соболев.

Катерина Нахратьян розповіла, 
що компенсацію можна отримати 
за:

 � будівлі та споруди (виробни‑
чі, адміністративні, складські 
тощо);
 � окремі приміщення в будівлях 
(офіси, цехи);
 � об’єкти незавершеного будів‑
ництва, якщо будівництво по‑
чали після 1 січня 2021 року;
 � зовнішні та внутрішні інженерні 
мережі та обладнання (опален‑
ня, водопостачання, електропо‑
стачання тощо).

Важливо! Якщо бізнес був пошко‑
джений або знищений після першо‑

Відшкодування  Підприємці 
можуть отримати часткову компенсацію 
за майно, пошкоджене або знищене 
через війну. Наразі діють два механізми 
компенсації – і все залежить від того, де 
саме розташований бізнес. Який варіант 
доступний для підприємців Тернопільщини 
та як подати заявку – пояснюємо далі

БІЗНЕС

ЯК БІЗНЕСУ ЗАСТРАХУВАТИ МАЙНО 
ТА ЯКІ КОМПЕНСАЦІЇ ДОСТУПНІ

Максимальна сума 
для відшкодування 
для підприємців 
Тернопільщини 
– 10 мільйонів 
гривень

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM 

Попри те, що Тернопільщина 
далеко від лінії фронту, місцеві 
підприємці теж страждають від об‑
стрілів. Кав’ярні, хімчистки, вироб‑
ництво меду, фотостудії чи швейні 
цехи — частина бізнесів вигоріла 
вщент і вже не підлягає віднов‑
ленню. Інші ж отримали часткові 
пошкодження та змогли поверну‑
тися до роботи за кілька тижнів або 
навіть днів.

Які є варіанти 
компенсації 

Наразі для українського бізнесу 
доступні лише два варіанти: част‑
кова компенсація бізнесу за майно, 
знищене або пошкоджене через вій‑
ну, а також компенсація частини 
внесків за страхування від воєн‑
них ризиків. Уже з першого січня 
2026  року приватне акціонерне 
товариство «Експортно-кредитне 
агентство» приймає заяви на участь 
у програмі, про це у відповіді на за‑
пит повідомила начальниця юри‑
дичного управління Катерина На‑
хратьян.

Отже, на  компенсацію за  по‑
шкоджене/знищене майно можуть 
розраховувати підприємці, бізнес 
яких повністю або хоча  б част‑
ково розташований на територіях 
підвищеного ризику. Йдеться про 
Дніпропетровську, Донецьку, За‑
порізьку, Миколаївську, Одеську, 
Полтавську, Сумську, Харківську, 
Херсонську та Чернігівську облас‑
ті. Тобто, якщо не все релокували 
на Тернопільщину — цей варіант 
підходить для вас.

— При поданні заявки підприє‑
мець сплачує одноразовий внесок 
у розмірі 0,5% від заявленої суми 
ймовірного збитку на  рахунок 
«Експортно-кредитне агентство». 
Максимальна сума компенсації 
до 10 000 000 гривень, але не більше 

го січня 2026 року, а його власник 
на той момент уже був учасником 
програми компенсації.

Як діяти 
підприємцям?

Щоб долучитися до програми, 
підприємець з Тернополя чи об‑
ласті має самостійно обрати стра‑
хову компанію. Далі треба укласти 
договір та сплатити страхову премію 
(вартість поліса). Додатково треба 
заповнили заяву про участь у про‑
грамі з компенсацій.

— За кожною заявою сплачується 
внесок 5 000 грн на рахунок Екс‑
портно-кредитного агентства. Після 
завершення строку дії договору біз‑
нес зможе звернутися до Експорт‑
но-кредитного агентства та отримати 
компенсацію частини сплаченого 
платежу — до 1 000 000 гривень. Це 
дозволить підприємцям реально ко‑
ристуватися послугами страхування 
воєнних ризиків, а страховим ком‑
паніям — розвивати цей сегмент 
ринку, — наголосили в Кабінеті 
Міністрів України.

Після звернення страхова компа‑
нія має письмово повідомити бізнес, 
чи включили його до програми ком‑
пенсації страхових премій і лише по‑
тім укладається відповідний договір. 
Натомість можуть і відмовити, якщо 
ви подаєте від державного чи кому‑
нального підприємства, іноземної 
компанії. Також, якщо ваша фірма 
під санкціями або пов’язана з РФ 
чи Білоруссю, маєте податкові борги 
або на межі банкрутства.

Важливо! Перелік документів для 

укладення договору страхування, 
строки та інші умови кожен стра‑
ховик визначає самостійно відпо‑
відно до своїх правил страхування 
та внутрішніх документів.

— Під час укладання договору 
обов’язково зазначайте, що майно 
страхуєте від пошкодження або зни‑
щення через воєнні ризики (прямий 
або опосередкований вплив ракет, 
дронів, засобів ППО, протиракетної 
оборони та/або їх уламків, пожежу, 
вибух, ударну хвилю через ці засоби 
та/або уламки). Тариф за воєнними 
ризиками окремий від інших, а ось 
компенсацію ви зможете отримати 
лише за те майно, яке вказали в до‑
говорі. Термін договору та період 
страхування — не більше одного 
року, а потім варто оновлювати 
заяву, — повідомила Катерина На‑
хратьян.

Є свої особливості 
Якщо підприємці Тернополя чи 

Тернопільщини планують страхува‑
ти свій бізнес, одразу варто консуль‑
туватися з фахівцями, адже кожен 
випадок індивідуальний, і навіть від‑
стань до критичної інфраструктури 
може вже відігравати роль, розпові‑
ла начальниця відділу страхування 
Тернопільської обласної дирекції 
«Оранта» Оксана Кнап.

— У нас діє програма «Бізнес 
Ford». Можемо застрахувати від вій‑
ськових ризиків земельну ділянку, 
конструктивні елементи, внутрішнє 
та зовнішнє оздоблення, інженерне 
обладнання, скління, товарні запа‑
си, меблі, тобто рухоме майно, — го‑

ворить Оксана Кнап. — Під час оз‑
найомлення з бізнесом вираховуємо 
концентрацію військового ризику: 
чи є на цій території атаковані і за‑
страховані об’єкти, визначаємо від‑
стань до критичної інфраструктури, 
що може атакувати ворог. Також є 
вимоги до об’єкта страхування — 
не було пошкоджень впродовж ос‑
танніх трьох років. Якщо вже був 
приліт — ми відмовимо.

Страховий внесок залежить від 
багатьох факторів, зокрема й площі 
підприємства. Максимальна сума 
для відшкодування — 10 000 000 гри‑
вень, але можуть бути винятки.

— Є також процес перестраху‑
вання, коли беремо об’єкт вар‑
тістю 30 000 000 гривень, але якщо 
знайдемо компанію-партнера, яка 
поділить з нами цей ризик. Якщо ми 
домовляємося, підприємець має за‑
повнити заяву і підтвердити, що ви‑
користовує майно за призначенням. 
Також обов’язкова умова — страхо‑
вий внесок. Його розмір залежить 
від вартості об’єкта — середній та‑
риф 1,5% від вартості. Якщо об’єкт 
на 10 000 000 гривень, то орієнтовно 
платіж 150 000 гривень. Але якщо 
брати Львів, то ризиковість більша, 
у Тернополі — менша, а в Ужгоро‑
ді — ще менша, то внесок відповідно 
змінюється.

Якщо впродовж дії договору 
бізнес постраждав, підприємець 
звертається до страхової компанії 
з офіційними підтвердженнями 
і отримує компенсацію. Якщо ж 
пошкоджень не  було  — нічого 
не компенсують.

Середній тариф страхового внеску – 1,5% від вартості об’єкта 
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Топ20 кращих 
ветеринарних клінік у Тернополі

Читай відгуки, дивись рейтинги,

обирай перевірені місця!
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Закон виконувати треба 
усім!

Максим Гриник

Поліція за які кошти ви 
служите-працюєте ?

Galina Matkovska 

Хіба в нас є суди… щоб 
простий люд чогось спра‑
ведливого отримав… держава 
крадіїв і брихунів...

Наталя Коваль 

Щоб не тягнули,треба мати 
документи у порядку!!!

Максим Гриник

таке враження, що наші 
люди не читають новин….

Lohvys Olha

Немає світла сутками на 
вулиці Вербицького

Леся Мудра 

А нащо було розганяти ко‑
мунтранс? Вулиці були чисті, 
без снігу, а літом не було по‑
топів. Бо працювали на со‑
вість. І керівник там був на 
місці. Ні , треба було продати 
і побудувати там висотки. То 
тепер давайте в снігу та воді.

Людмила Канчалаба 

Надал вже однією ногою в 
Маямі… для чого йому сніг 
прибирати, він ж  розтопит‑
ся… Гроші спишуть. Так від 
морозу ще бруківку попід‑
німає.. а так під снігом їй 
тепліше

Сергій Лотоцький

Хай не кажуть , що робити, 
коли нема світла. Ми все ро‑
зуміємо, і сидимо тихо, але з 
5 ранку так і не подали світла 
до тепер 00:06 наступна доба 
пішла. Вулиця Леся Курбаса, 
будинок 5 , ми без підведе‑
ного до будинку газу, ми жи‑
вемо за рахунок світла, у нас 
електрокотли, електроплити. 
Як нам годувати дітей, без 
світла і без газу??? Вже як 
розподіляєте між будинками 
, то давайте так, щоб проти‑
лежний бік вулиці не світився 
як на Віденському ярмарку, а 
ми 18 годину без світла… Це 
що за аварійні відключення! 
Все можна пережити і все ви‑
терпіти, але робити з людей 
"лохів", то вже вибачте. Центр 
міста теж світиться, там що 
бомонд центровий може жити 
, як люди??? Чи там критичні 
будівлі??? Майте совісті хоч 
краплю!!!

Ірина Жутова 

Чекають, поки сам розтане 
і можна буде грошики спи‑
сати.

Dimon S 

В нас нема світла, зате 
центр Тернополя сяє вулич‑
ним освітленням.Ганьба!!!

Natalia Grabova 

Вода є газ є не пропаде‑
мо,київляни терплять більше. 
Тримаймося

Галина Кравчук 

У нас не було світла 28 
годин,тільки 2 години було 
в ночі. Але всі знаємо що в 
Україні війна

Марія Білик

В кишенях чинуш..

Микола Шкарупа

Де пункти незламності?

 Ірина Чорна

степана бандери ,7 лютого 
від 4.30 ранку до 00.00.не було 
світла! виключили о 2.00 ночі 
,8лютого 8.30 включили 10.00 
виключили ,ще світла не має 
! вода є.

Тетяна Подусовська 

7 лютого 2026 року на 
бульварі Данила Галицько‑
го, 5 електропостачання було 
відсутнє з 5:00 ранку. Світло 
не вмикали навіть на годину 
відповідно до графіка.

Зверталися до пункту нез‑
ламності ПП «Східний», од‑
нак і там електроенергія була 
відсутня — повідомили про 
несправний генератор.

Юлія Куніцька 

ЕЛЕКТРИКИ У ЧАСТИНИ 
ТЕРНОПОЛЯН НЕМАЄ ВІД НОЧІ

ЩО ОБГОВОРЮЮТЬ

Стаття зібрала 192 коментарі. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію.

Ситуація 7 лютого: світла не було з ночі, тепла у тих, в кого індивідуальне опалення — 
понад десять годин, а коли електрика з’явиться знову, енергетики не прогнозують

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом

В містах і селах нема світ‑
ла, зате агроленд світиться як 
новорічна ялинка.

читач

Зато мер звітує кожного 
дня, що техніка працює в 
посиленому режимі.

Хіба що там, де його ма‑
єток.

Тетяна Невідомська 

 Так то правда на Львів‑
щині був обстріл і приїхала 
родичка , каже в нас такого 
дурдому немає, що по 12 год 
нема світла. Це просто ті , що 
складають графіки не дума‑
ють головою.

Ганна Павлусик5.2 дали на годину 7 год 
нема, знов включили може на 
годину і до 23.00. І як можна 
нагріти хату???

Ольга Балик

Дивні відключення у Тер‑
нополі. Центр із світлом. А 
Бам 17 годин без світла. Чому 
так?

Larusa Romaniv 

 якщо так то виконуйте 
свою роботу в межах закону 
і тоді все буде ок

Іван Городиський

Максим Гриник Ви по‑
миляєтеся! Тягнути можуть 
всіх,і тих в кого документи 
в порядку.

Юля Крамар

Адвокатка все розписала. 
Але якщо військовозобов'яза‑
ний, пручається, використо‑
вує силу, втікає... І на відео 
все виглядає так як написано 
в статті.

Володимир Кравченко

Тягнули за ноги по асфальту до авто. Тернополяни 
обурені силовою мобілізацією, діями ТЦК і поліції

Стаття зібрала 157 коментарі. 
Публікуємо найцікавіші до‑

писи, зберігаючи орфографію 
дописувачів.

Читачі звернулися до редакції з проханням розібратися в ситуації. Та надіслали відео 
з вул. 15 Квітня, на якому видно, як кілька кремезних чоловіків у берцях і частково у 
формі силоміць волочать тернополянина до машини, а за цим спостерігає поліцейський

Повний текст 
та усі коментарі 
ви можете прочи-
тати за QR-кодом
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Максим Гриник згоден 
не сперечаюся но коли Ви 
в формі то робіть так щоб 
не паплюжити форму. В 
будь-якому випадку Ви пред‑
ставники нашої країни

Іван Городиський

ні,немає  права тягнути,у 
будь якому випадку....

Саме вони повинні  бути  
на захисті країни, першими.

Ольга Осадчук

Не вішайте чужі гріхи на 
президента.наші патріоти у 
вишиванках беззаконять то 
винен президент, а не місцеві 
чиновники? в ТЦК бувші по‑
ранені вояки у них загострені 
почуття, інколи не здатні себе 
контролювати, бо війна б*є 
кожного по- своєму.Все пе‑
режите на війні у них вили‑
вається у такі інциденти., які 
не красять ні ТЦК, ні ЗСУ. 
Сумно і гірко.

Читач95
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санкаря склав 53.815 секунди, то 
вже у фінальному він покращив 
його на понад 0.2 секунди.

При цьому Мандзій зізнаєть‑
ся: досягти подібного результа‑
ту йому було важко через пси‑
хологічні моменти, пов'язані 
з особливістю тренувань на 
олімпійському треку. «Був один 
хороший заїзд і чотири непога‑
них на змаганнях — хороших, 
я б сказав. І важко, бо не було 
стабільності на тренуваннях, а 
виходити на старт з таким бек‑
граундом, коли в тебе немає 
хороших заїздів — дуже важко».

— Емоції незабутні. Дуже 
важко, особливо важкими були 
перший і четвертий заїзди. Я не 
думав, що у четвертому заїзді 

буде настільки важко мораль‑
но. Трохи був такий тиск, але, 
дякувати Богу, все пережив і не‑
погано проїхав, — додав санкар.

Попри те, що Олімпіада для 
Мандзія четверта, вона і досі 
залишає у нього лише макси‑
мальні емоції. 

Результати Мандзія на Олім-
піадах
Сочі-2014: 31-ше місце
Пхьончхан-2018: 40-ве місце
Пекін-2022: 27-ме місце
Мілан-2026: 12-те місце

Довідка

Зимові Олімпійські ігри 2026 (італ. 
Olimpiadi invernali del 2026), офіцій‑
на назва XXV зимових Олімпійських 
ігор, що також знані під назвою Мі‑
лан-Кортіна 2026, — міжнародні муль‑
тиспортивні змагання, які відбуваються 
з 6 по 22 лютого 2026 року на аренах 
Ломбардії та північного сходу Італії.

Майже три тисячі атлетів змагати‑
муться у 16 видах спорту і розіграють 
116 комплектів нагород. 

46 спортсменів з усіх куточків Украї‑
ни виступають на головному старті чо‑
тириріччя в Італії. Лідери за представ‑
ництвом в національній збірній України 
— Тернопільщина, Львівщина та Київ.

З Тернопільщини на Зимовій Олім‑
піаді — 9 атлетів. Регіон домінує у бі‑
атлоні та санному спорті.

Зимова Олімпіада-2026

редній національний рекорд, 
який належав Дукачу, Мандзій 
покращив одразу на 10 позицій.

До такого результату на Олім‑
пійських іграх Мандзій ішов  
15 років. З моменту дебюту у 
міжнародному санному спорті 
український санкар виступив вже 
на чотирьох Олімпіадах: якщо 
на дебютних Іграх у Сочі посів  
31-ше місце, то тепер спрогресу‑
вав одразу на 19 позицій.

— Чесно кажучи, не слідкував 
за рекордами, — розповів після 
змагань Мандзій в ексклюзив‑
ному коментарі для «Суспільне 
Спорт». — Приємно, тому що 
попередні Олімпіади ризикував 
максимально і не виходило про‑
їхати, хоча у тих заїздах, коли 
фінішував, був хороший час. І 
навіть тоді ще, у 2018 чи 2022 
роках, міг бути такий схожий 
рекорд. На жаль, не вдавалося 
показати такий час.

Досягти 12-ї позиції на Олім‑
піаді Мандзієві вдалося також і 
завдяки покращенню результату з 
кожним наступним заїздом. Якщо 
час першого спуску українського 
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САНКАР АНДРІЙ МАНДЗІЙ ПРИНІС 
НАЦІОНАЛЬНИЙ РЕКОРД

ВИДАВНИЦТВО РІА

Другий день поспіль на Олімпі‑
аді-2026 збірна України оновлює 
рекорд на змаганнях. Проте якщо 
рекорд фристайлістки Катерини 
Коцар був очікуваний, враховую‑
чи дебют України у слоупстайлі, 
то для топрезультату у чоловічих 
одномісних санях «синьо-жов‑
тим» треба було фінішувати вище 
22-го місця.

Про успіхи українських атлетів 
повідомляє «Суспільне Спорт».

Ознаки оновлення рекорду 
українські санкарі показали ще 
у перший змагальний день, коли 
провели стартові два спуски. Тоді 
обом українцям вдалося потра‑
пити у топ-15, а автором най‑
кращого результату був Антон 
Дукач.

Топрезультат у підсумку по‑
казав його партнер по збірній 
— Андрій Мандзій. У третьому 
спуску українець випередив Ду‑
кача і навіть піднявся на 13-те 
місце. А у фінальному заїзді ще 
покращив свій результат — під‑
сумкова 12-та позиція. Попе‑

Олімпіада Український санкар із 
Тернопільщини Андрій Мандзій прийшов 
до топрезультату у кар'єрі

До свого нового 
результату на 
Олімпійських іграх 
Мандзій ішов 15 
років. Каже, це не 
край можливостей Попри те, що Олімпіада для Мандзія четверта, вона і досі 

залишає у нього лише максимальні емоції

Кайдою. Після розлучення у 2021 
році вийшла заміж вдруге — за ко‑
лишнього лижника Івана Білосюка. 
Згодом подружжя розлучилося.

У травні 2025 року Олена Під‑
грушна вийшла заміж за військо‑
вого на ім’я Ростислав. У серпні 2025 
року у подружжя народився син.

На зимових Олімпійських іграх у 
Сочі 2014 року в естафеті українська 
команда у складі Олени Підгрушної, 
Юлії Джімі, Віти Семеренко, Вален‑
тини Семеренко отримала золото.

На Чемпіонаті світу 2011 року 
в російському Ханти-Мансійську 
Пігрушна здобула срібну нагороду 
в естафеті, однак через порушення 
антидопінгових правил Оксаною 
Хвостенко Міжнародний союз біат‑
лоністів позбавив українську жіночу 
команду другого місця.

На Чемпіонаті світу з біатлону 
2013 року у чеському місті Нове 

ВИДАВНИЦТВО РІА

Легендарна українська біатло‑
ністка з Тернопільщини, заслуже‑
на майстер спорту України Олена 
Підгрушна 7 лютого оголосила про 
завершення спортивної кар’єри.

В ефірі ICTV спортсменка заяви‑
ла, що вона зараз у статусі молодої 
мами, а тому вибирає сім’ю, а не 
кар’єру.

— Материнство змінило мої пріо‑
ритети і я думала, що це пауза. Але 
зараз я все ж таки обираю сім’ю, 
обираю дитину. І зараз, користую‑
чись нагодою, хочу сказати, що це 
все, це буде кінець моєї кар’єри, 
— сказала Олена Підгрушна в ефірі 
«Єдиних новин».

Олена Підгрушна запросила усіх 
шанувальників біатлону на весняний 
Чемпіонат України у Буковелі.

— І там ми з Вітою Семиренко 
проведемо прощальну церемонію, де 

попрощаємося зі своєю спортивною 
кар’єрою. І в надії перейти на викла‑
дацьку, тренерську або якусь іншу 
діяльність, — наголосила українська 
біатлоністка.

Щодо свого майбутнього, то Оле‑
на Підгрушна заявила, що готова 
розглянути різні варіанти, зокрема 
й викладацьку діяльність.

— Я дуже хочу поділитися своїм 
досвідом. Я дуже радію за Валентину 
Семиренко, яка зараз навчає молоде 
покоління. Так само хотіла б і я, 
—  наголосила біатлоністка.

Нагадаємо, що народилася май‑
бутня спортсменка 9 січня 1987 року 
у Польщі, але згодом сім’я переїхала 
до селища Велика Березовиця, що 
в передмісті Тернополя. Олена Під‑
грушна закінчила Тернопільський 
національний педагогічний універ‑
ситет за спеціальністю викладач фі‑
зичної культури. Згодом вступила до 

аспірантури Львівського державного 
університету фізичної культури.

Серед спортивних досягнень Оле‑
ни Підгрушної — золота призерка 
етапу Кубка світу 2009 року у Ру‑
польдингу (естафета), бронзова при‑
зерка чемпіонату світу серед юніорів 
та юнаків 2006 року, срібна призерка 
чемпіонату Європи 2007 року серед 
юніорок, золота медалістка у складі 
естафетної команди чемпіонату Єв‑
ропи 2009 року (Уфа, Росія), срібна 
медалістка у складі естафетної ко‑
манди чемпіонату Європи 2010 року 
(місто Отепя, Естонія).

З квітня 2014 року Олена Під‑
грушна стала заступницею міністра 
молоді та спорту України. 26 березня 
2015 року ухвалила рішення повер‑
нутися в біатлон та залишила посаду 
заступниці.

Олена Підгрушна була одружена з 
нардепом від ВО Свобода Олексієм 

Підгрушна заявила про завершення спортивної кар'єри

Место-на-Мораві у спринті на 7,5 
км українська спортсменка здобула 
золото; на тих же змаганнях в еста‑
феті 4х6 Підгрушна здобула срібло. 
На Чемпіонаті світу з біатлону в ав‑
стрійському Гохфільцені 2017 року 
в естафеті Олена Підгрушна здобула 
срібну нагороду.

На Чемпіонаті Європи з біатлону 
у словацькому містечку Брезно-Оср‑
бліє 2012 року у трьох дисциплінах 
Олена Підгрушна здобула золоті 
медалі.

— Завжди вау, найкращі. Олім‑
піада — вона ні з чим не порів‑
няється. Для мене це не просто 
чергові змагання. Це основні 
змагання в житті кожного спортс‑
мена. І до них треба підходити 
максимально зібраним, з хоро‑

шим настроєм, натренованим 
максимально і показувати хоро‑
ший результат, — каже Мандзій.

Ще наприкінці минулого року 
головний тренер збірної України 
з санного спорту Тарас Гарцула 
зауважував, що Ігри у Мілані мо‑
жуть стати не останніми у кар'єрі 
Мандзія попри його вік. І хоча 
сам санкар у коментарі перед 
стартом Олімпіади зізнавався, 
що поки зарано загадувати про 
це, після виступу на Іграх у Мі‑
лані висловив оптимістичніший 
коментар щодо своїх подальших 
перспектив у статусі спортсмена.

— Зараз вдалося, але це не 
край можливостей. Я відчуваю, 
що ще дуже багато сил і можна 
покращити результат, — зазна‑
чив атлет.



20 RIA плюс, 11 лютого 2026

ArtDecor

Декорації до Дня святого Ва‑
лентина помічаємо одразу з входу. 
Для них виділили кілька рядів та 
десятки полиць. Наприклад, про‑
понують паперові валентинки – 
3-37 грн, імбирні пряники з тема‑
тичними малюнками – 22-62 грн.

Є різні фоторамки – 129-143 
грн, дерев’яні підсвічники зі скля‑
ною колбою – 96 грн, дерев’яна 
атрибутика для прикрашання ін‑
тер’єру: великі серця – 81 грн, 
менші на паличках – 52 грн, а 
також серця з декоративних тро‑
янд – 369 грн.​

М’які ведмедики різних кольо‑
рів та розмірів – 359-499 грн, а 
маленькі ведмедики-брелоки – 29-
109 грн. Є також кухлики – 79 грн. 
З цікавого є набори для двох для 
створення 3D-зліпків рук – 300-
500 грн, а також романтичні ігри 
для двох – 549-699 грн.

СПОЖИВАЧ

ДЕ В ТЕРНОПОЛІ ВИГІДНО КУПИТИ 
ПОДАРУНКИ ДО ДНЯ ЗАКОХАНИХ
Товари  14 лютого відзначають День 
святого Валентина. Магазини Тернополя 
вже готові до свята. Полиці заповнені 
різними тематичними товарами: 
валентинками, тематичними брелоками, 
іграшками, солодощами та іншим. Що і 
скільки коштує – читайте у матеріалі
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ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 095–077–01–80, 
POLINADAINEHA@GMAIL.COM

Журналісти «RIA плюс» заві‑
тали у чотири магазини та пе‑
реглянули, що пропонують там 
купити тернополянам для своєї 
другої половинки. 

Обрали такі магазини: «Ав‑
рора», «Копійочка», ArtDecor 
та «Щодня». Про асорти‑
мент у кожному розповідаємо  
окремо.

«Аврора»
Крім тематичних товарів, у ма‑

газині зробили знижки на різну 
продукцію до Дня закоханих. Ак‑
ція називається «Люби дрібниця‑
ми», вона діє з 6 по 15 лютого. За 
акційною ціною можна придбати 
вітальні листівки у формі сердець 
– від 1,50 до 5 грн.​ Пропонують 
імбирні пряники із зображенням 
сердечок, котиків, романтичних 
написів. Вартість одного – 19 
грн. Набір цукерок у формі серця 
коштує 62 грн, а тематичний для 
закоханих – 59 грн.

Якщо бажаєте обрати щось із 
посуду, то як варіант – термок‑
ружки з малюнками сердець, вар‑
тість – 159 грн. Є порцелянові із 
силіконовою кришкою – 99 грн, 
а без неї – 64-88 грн. Також є 
тарілки у формі серця різних ко‑
льорів – 88 грн.

З м’яких іграшок можна об‑
рати ведмедика за 149 грн або 
рожеву чи червону подушку у 
формі серця – 84-99 грн. А ось 
за 249 грн можна купити вед‑
медика з декоративних роже‑
вих троянд. Також є ароматичні 
свічки різних форм та кольорів – 
 44-99 грн.

«Щодня»
У цьому магазині святкової 

атрибутики досить мало, але зал 
прикрасили червоними повітря‑
ними кульками у формі серця. Є 
декоративна фоторамка – 99 грн, 
дерев’яні написи «Love» – 99-129 
грн. З посуду – чашки з різними 
серденьками, романтичними на‑
писами, квітами. Вартість однієї 
– 69-99 грн. Із солодощів – льо‑
дяники на паличці по 19 грн. Є 
також паперові валентинки – 7 
грн/шт. Або м’які червоні подуш‑
ки у формі серця – 299 грн.​​

«Копійочка»
Окремих стендів з валентинками 

та святковою атрибутикою жур‑
налісти не помітили й у цьому 
магазині, проте обрати подарунки 
є з чого. Наприклад, можна при‑
дбати повітряні кульки у формі 
сердець – 29-49 грн. Пропонують 
і різні кухлики у формі серця із 
кольоровими серцями. Вартість 
одного – 165-225 грн. Дорожчий 
варіант – із тарілочкою.

З м’яких іграшок – білі та ко‑
ричневі ведмедики у червоних 
светриках з написом I love you. 
Вартість – 265 грн. А ось брелоки 
у формі ведмедика із сердечком – 
95 грн, а м’якенькі червоні серця 
– 29 грн.

У більшості 
магазинів схожий 
набір – валентинки, 
цукерки, чашки,  
а також м'які 
мведмедики

В «Аврорі» пропонують навіть тематичні термокухлики до Дня закоханих, вартість яких 
159 гривень

Як варіант – придбати в «Копійочці» милих ведмедиків. Є 
різних кольорів та розмірів

У ArtDecor можна придбати атрибутику для прикрашання 
оселі, офісу, кав’ярні до свята 

Якщо хочете придбати тематичну м’яку подушку – є 
варіанти у «Щодня»
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«Через пів року 
будеш вдома» 

Він пишається тим, що ви‑
тримує цей темп. Батько, який 
на прощання казав: «Синок, че‑
рез пів року будеш вдома», тепер 
просто мовчки пишається сином. 
Вдома чекають мама, сестри та 
батько. Найчастіше, що Райвен 
чує у слухавку: «Бережи себе, 
будь обережний».

Його найближчий друг-одно‑
класник, який пройшов АТО, теж 
на час повномасштабної повер‑

нувся у стрій. Зараз він віднов‑
люється після другого поранення.

— Багато хто повтікав, людей 
у містечку майже не залишило‑
ся, — з гіркотою зауважує боєць.

На питання про втому Райвен 
відповідає:

— А ким мене замінять? Недос‑
відченим, якого силоміць привез‑
ли і який автомат вперше бачить? 
Ми тримаємося кулаком. Хоча 
здоров’я підводить — снаряди 
по 50 кілограмів важать, носимо 
їх усі. Спини у хлопців не ви‑
тримують…

«Застряг у болоті — 
завтра вихідний» 

Побут облаштовують самі. Го‑
тують по черзі — хто вміє. Райвен 
зізнається, що любить суші, хоча 
на фронті меню зазвичай про‑
стіше. Разом із бійцями живуть 
тварини: руда кицька та собака 
Сімка, названа на честь амери‑
канської гаубиці М‑777.

— Сімка народила трьох цуце‑
нят якраз після мого поранення. 
Вона вже чітко розрізняє звуки. 
Чує FPV — тікає. А  коли ми 
стріляємо — знає, що це наші, і 
повертається в бліндаж. Люблю 
тварин, вони заспокоюють.

Зараз на фронті сезон дощів і 
болота. Все розтає, техніка грузне. 

Вдруге «прилетіло» вже без‑
посередньо в кабіну «Богдани». 
FPV-дрон влучив у кабіну, коли 
машина була в дорозі. Розрахунок 
щойно відстрілявся і виїжджав 
із капоніра. Райвен побачив, як 
хлопці відбігають, і раптом стався 
вибух. Командир гармати дав на‑
каз негайно відступати з вогневої.

— Я був трохи «пошкрябаний», 
дев’ять днів у лікарні — і знову 
до своїх. Потім випала можли‑
вість поїхати на реабілітацію в са‑
наторій на Львівщину. Всякого 
було багато, не все можна роз‑
повідати. Але ми на позитиві, бо 
по-іншому ніяк. Колектив у нас 
найкращий — молоді хлопці. Бу‑
ває кумедно, коли під обстрілом 
біжимо, падаємо, перечіплюємо‑
ся, а потім згадуємо ті «куверки» 
зі сміхом.

Уроки української — 
на фронті 

Райвен родом із Верхньодні‑
провська. У його місті, як і в його 
родині, всі говорять суржиком. 
Потрапивши до «західної» 44‑ї 
бригади, де більшість хлопців із 
Тернополя, він почав вчити чисту 
українську мову. Згадує перукар‑
ню в Старичах.

— Заходжу, кажу: «Здрастє». Всі 
майстри зупинилися, роботу при‑
пинили: «Не здрастє, а добрий 
день». У нас у бригаді порядок — 
мова українська. Я хоч і вчився 
в українській школі, але тільки 
зараз по-справжньому опановую 
мову, — каже Райвен.

Полювання в небі 
Війна зразка 2022‑го і теперіш‑

ня — це різні стратегії. Раніше 
артилерія могла виїхати, від‑
стрілятися і спокійно залиши‑
ти позицію. Зараз небо кишить 
дронами. Вони б’ють по всьому: 
по техніці, по легкових машинах, 
по людях. Артилеристам видали 
мисливські рушниці, щоб збивати 
БПЛА дробом.

— Якщо підбив і воно впа‑
ло поруч — ок. А якщо летить 
на нас — тікай. Далеко рушниця 
не стріляє, а близько підпускати 
небезпечно.

Робочий день розрахунку од‑
номанітний і напружений. Якщо 
немає наступу, прокидаються, 
п’ють каву і йдуть на обхід тери‑
торії. Щоранку — огляд гармати, 
прогрів двигуна, перевірка сис‑
тем установки. Чекають команди. 
Коли звучить: «До бою!», треба 
швидко розмаскувати машину, 
завести її та виїхати в капонір для 
стрільби. Це займає 10 хвилин 
до першого снаряда.

— Гаубиця захована так, що 
її з неба не видно. Нас рятує 
те, що ворог рідко влучає точ‑
но. Ресурсу в них багато, вони 
не  економлять  — стріляють 
«як-небудь». Бувало, що КАБи 
мимо пролітають, таких ви‑
падків було більше сотні. Іноді 
по нас летить «отвєтка» — мимо, 
поруч, а ми продовжуємо ве‑
сти вогонь. Можемо з третьо‑
го снаряда попасти, можемо  
з п’ятого.

ОКСАНА ЧМИЛЕНКО, 097–747–64–68, 
ОKSANA.CHMYLENKO.20@GMAIL.COM 

Ми продовжуємо проєкт «Ге‑
роям слава». Знайомтеся: водій 
«Богдани» 44‑ї окремої артилерій‑
ської бригади на псевдо «Райвен».

Подзвонив батькові: 
«Іду» 

Позивний Райвен обрав собі 
сам. У перекладі — Ворон. До ве‑
ликої війни він не мав стосун‑
ку до армії — працював водієм 
зерновоза. 24 лютого 2022 року 
Райвен зустрів у рейсі. Новини 
про перші сотні загиблих дітей 
змінили все.

— Я не витримав, подзвонив 
батькові: «Іду», — згадує боєць. — 
Начальник не хотів відпускати, 
казав, що це квиток в один кі‑
нець. Просив ще «покататися», 
але я вже не міг. Чекав, поки 
машина зламається, бо тільки 
тоді ми їхали на ремонт додому. 
Коли це сталося — одразу пішов. 
Зараз з усього підприємства, де 
працювало сорок чоловіків, слу‑
жать лише двоє.

Він був у військкоматі 8 травня, 
а наступного дня вже проходив 
навчання у Старичах. Райвену 
був 31 рік, його батькові — 51. 
Служити пішли обоє. Батько, 
колишній вчитель із військовою 
кафедрою, зараз служить у вій‑
ськкоматі, а  сина після трьох 
тижнів підготовки на навідника 
розподілили у 44‑ту окрему ар‑
тилерійську бригаду.

Кермо скрізь кругле 
Райвен хотів воювати. Спершу 

були ліси Житомирщини, але там 
було тихо. Потім — Запорізький 
напрямок. Саме тоді росіяни 
йшли в активний наступ. Досвід 
роботи на великих машинах став 
вирішальним. Його перевели з 
номера обслуги на водія.

— Начав кататься, — каже Рай‑
вен характерним суржиком.

Їздив на «Крабах», возив іно‑
земні М‑777, працював на «Мсті». 
Доводилося тягати гармати й роз‑
рахунки «КрАЗами» через Київ‑
щину та південні степи. Зараз він 
за кермом «Богдани» — першої 
української самохідної гаубиці ка‑
лібру 155 мм, створеної за стан‑
дартами НАТО.

— Вона їде як іномарка, — роз‑
повідає водій. — Мотор і шасі — 
звичні, а кермо скрізь кругле, 
тому довго звикати не довелося.

Перше бойове 
хрещення 

Перший рік війни Райвена 
нічого не  лякало. Був азарт і 
бажання бути корисним. Страх 
прийшов пізніше — після «бойо‑
вого хрещення». Тоді в «КрАЗ», з 
якого розвантажували речі, влу‑
чив безпілотник.

— Нас було п’ятеро. Я побіг 
до легкового авто, почав збирати 
поранених. Осколки були у всіх. 
Мене тоді «припекло хорошо» — 
отримав опіки та поранення ока. 
Вивіз хлопців до медпункту. Тоді 
відчув, що війна не жартує.

ГЕРОЇ ВІЙНИ

ЗА КЕРМОМ «БОГДАНИ»: ІСТОРІЯ 
РАЙВЕНА З АРТБРИГАДИ
Військові  Він змінив кермо зерновоза 
на кабіну артилерійської установки. Тепер 
його вантаж — не золото полів, а 155-й 
калібр для окупантів

Війна зразка  
2022-го і 
теперішня — це 
різні стратегії. 
Зараз небо кишить 
дронами
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До війни — працював водієм зерновоза. 24 лютого 2022 
року зустрів у рейсі. Новини про загиблих дітей змінили все

У цей час ризик стати мішенню 
для FPV зростає в рази. У бій‑
ців свій «чорний гумор»: якщо 
під дронами застряг у болоті — 
значить, «завтра вихідний». Але 
попри втому та небезпеку, Райвен 
знає свою справу.

— Головне, що ми бачимо ре‑
зультат. Наскільки ми вже на‑
стріляли ворожої техніки — якщо 
зібрати всі відео влучань, вийде 
фільм на  три години. Раніше 
цілили в танки та БТРи, зараз 
частіше працюємо по піхоті. Вони 
вдосконалюються, заходять тихо 

по 3–5 чоловік, особливо в туман. 
Але коли ми бачимо на відео, як 
воно горить — це класно.

Попри щоденну небезпеку, 
серце Райвена завжди далеко 
від фронту. На початку великої 
війни він відправив двох своїх 
синів до Польщі. Кожен свій 
постріл і кожен виїзд на вогневу 
вважає внеском у їхнє майбутнє. 
Він тримається, бо знає: усе, що 
він робить сьогодні, він робить 
заради них, щоб одного дня вони 
могли повернутися в безпечний 
дім.

Зараз військовий за кермом «Богдани» — першої української самохідної гаубиці калібру 
155 мм за стандартами НАТО
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кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

ВИСТАВИ 
ДРАМТЕАТР

«За двома зайцями» 
11 лютого, 18.00

«Різдвяні вечорниці» 
12 лютого, 18.00

«Моя професія — синьйор з 
вищого світу» 
14 лютого, 18.00

«Тернопільська 
Неаполітана» 
15 лютого, 18.00
Квитки: 150—300 грн

«Кришталева туфелька»
15 лютого, 13.00
Квитки: 150 грн

«Пригоди в інтернеті»
ПК «Березіль», 15 лютого, 
16.00
Квитки: 200—500 грн

«Квартал червоних 
ліхтарів»
Драмтеатр, 13 лютого, 18.00
Квитки: 300—600 грн

«Повія»
Драмтеатр, 17 лютого, 19.00
Квитки: 1090—1890 грн

Виставки

Художній музей
Твори трьох художників діаспо-
ри: 

Володимира Савчака, 
Христини Куріци, Діонізія 
Шолдри.
Виставка триватиме до 3 бе-
резня

Креативний кластер  
«На пошті»

«Об берег»
Виставка мисткині Неллі Міна-
сової.

Центральним образом експози-
ції є тетрапод – інженерна кон-
струкція, знайома для населен-
ня прибережних міст. Виставка 
має відкритий формат: експо-
зиція постійно доповнюється 
фото на «Дошці спогадів». Усі 
охочі можуть надсилати власні 
світлини з тетраподами, які ста-
нуть частиною спільної дошки.
Виставка триватиме до 25 лю-
того. Вхід — вільний.

Краєзнавчий музей

Виставка фондових 
матеріалів «Мово рідна, мово 
невмируща»

Діятиме з 17 лютого

Майстеркласи

«Історія давнього стібка»
Краєзнавчий музей, 12 лютого, 
14.00

КІНО

кінотеатр 

 «Злата»
(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 110 гривень

АФІША

КОНЦЕРТИ

Михайло Грицкан
ПК «Березіль», 
14 лютого, 19.00
Хіти Михайла Грицкана 
вже встигли завоювати 
популярність у TikTok. 
Такі як «Тарірірім», 
«Без тебе серце наче в 
комі», «100 тисяч кро-
ків», «Чорний велюр».
Квитки: 350—990 грн

Концерт «Пісня буде 
поміж нас»
Філармонія, 15 лютого, 
17.00
Виконавці — лауреати 
та володарі Гран-прі 
всеукраїнських та 
міжнародних конкурсів, 
лауреати талант-шоу 
«Must Be the Music». 
Квитки: 200—350 грн

MЕLOVIN.  
10 років на сцені
ПК «Березіль»,  
19 лютого, 19.00
Цього року відзначає 
10 років творчості — від 
перемоги в шоу «Х-фак-
тор» до статусу одного 
з найяскравіших артис-
тів української сцени. 
Квитки: 390—4000 грн

Billie Eilish, Lana Del 
Rey, Adele при свічках
Філармонія,  
20 лютого, 19.00
Музика набуває нового 
звучання у виконанні 
струнного квартету 
Black Tie. Сотні мерехт-
ливих свічок створюють 
атмосферу. 
Квитки: 390—790 грн

АНТИТІЛА
ПК «Березіль»,  
21 лютого, 19.00
Тур «ВДОМА» — це 
шанс почути нажи-
во легендарні «Бери 
своє», «TDME», «Лови 
момент», «Вірила», 
«Фортеця Бахмут» та 
інші композиції.
Квитки: 750—1350 грн

Chico & Qatoshi
ПК «Березіль»,  
22 лютого, 19.00
Автори суперхітів 
«Ластівки», «Допоможе 
ЗСУ», «Покохай мене», 
«Акація», «Mamma 
mia» та ін. Концерти 
відбудуться у супроводі 
живої музики. 
Квитки: 590—1290 грн

Мюзикл «Панна 
Францішка»
Філармонія,  
26 лютого, 18.30
Романтична та трагічна 
історія кохання, в осно-
ву якого лягла музика 
Богдана Весоловського 
та інших галицьких 
композиторів.
Квитки: 200—350 грн

Марина і Компанія
ПК «Березіль», 
27 лютого, 19.00
Команда, що виріз-
няється особливим 
підходом до фольклору. 
Лідерка гурту Марина 
Полончак є автором та 
виконавицею популяр-
них багатомільйонників.
Квитки: 400—890 грн

Джазовий Sting при 
свічках
Драмтеатр, 2 березня, 
19.00
Вечір, у якому класика 
світової рок-сцени за-
грає в нових джазових 
барвах. Хіти Стінга – 
глибокі, чуттєві, знайомі 
кожному.
Квитки: 390—790 грн

Hans Zimmer Symphony
ПК «Березіль»,  
3 березня,  
18.30
Епічні та проникливі 
саундтреки з найвідомі-
ших фільмів сучасності 
у живому виконанні 
камерного складу 
BIGSHOW ORCHESTRA.
Квитки: 390—1090 грн

Всі відтінки спокуси
17.15, 20.45

Ну, мам
19.00

Марсупіламі. Хвостата 
халепа
11.30, 15.20

Буремний перевал
20.20

Снігова королева
14.25

Зоотрополіс-2
10.25, 16.15

Stray Kids: The dominATE 
Experience (англійською)
16.45

Всі відтінки спокуси
10.00, 11.50, 13.45, 
15.4017.30, 19.25, 21.25

Самотник
12.00, 16.30, 18.40, 20.45

Ну, мам
10.10, 12.30, 15.10, 17.00, 
18.25,21.20

Допоможіть
10.55

Служниця
12.40, 18.50

Аватар: вогонь і попіл, 3Д
13.10, 19.40

Марсупіламі. Хвостата 
халепа
10.40, 14.15

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

11 лютого

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ 
ОБЛАСНИЙ ТЕАТР  
АКТОРА ТА ЛЯЛЬКИ
(вул. Січових  
Стрільців,15). 

«Гусеня»
11 лютого, 17.00

«Дюймовочка»
15 лютого, 10.00, 12.00, 14.00 
Квитки: 100 грн
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ВІДПОВІДІ НА КРОСВОРД, 
НАДРУКОВАНИЙ В «RІА ПЛЮС», №5

— Чекаєте важливого дзвінка 
і ніяк не можете дочекатися? 
Покладіть мобільний в най-
дальшу кишеню, йдіть у ванну 
та намильте руки…

***
Для адекватного відображення 
руху грошових коштів у наших 
умовах в бухгалтерський облік 
були додані два рахунки: «роз-
тринькали» та «поцупили».

***
Ходила на сповідь до священ-
ника, навіть не довелось нічого 
розказувати.
Він на мене вже давно підпи-
саний.

***
Дружина чоловіку:
– Саш, а чому ти весь час 
злишся?
– Тому, що я Іван.

***
Тату, от хто ми такі, щоб проти-
стояти силам природи?
– Так, синку, не патякай багато, 
а бери лопату і йдемо розчи-
щати сніг!

***
— Що роблять наші люди, коли 
їм вимикають світло?
— Праааавильно! Біжать поди-
витися, кому ще вимкнули…

***
— Куме, ваш пес з′їв мою курку!
– Добре, куме, що сказали! 

Не буду вже їсти йому давати… 
Допоможіть знайти.

***
— Любий, ти чому нічого не 
робиш?
— Все, що не робиться – все на 
краще!

***
Сидять двоє чоловіків на дивані 
і спілкуються:
– А ти в чому зберігаєш свої 
гроші, в доларах чи євро?
– У спогадах.

***
Це співпадіння, що обручку 
одягають на той палець, з якого 
все життя беруть кров?

***
Куме, бачиш зорі?
– Бачу!
– То вставай, палатку вкрали.

***
Людина, яка не знає, що 
робити зі своїм життям, після 
пляшки горілки вже знає, як 
керувати країною.

***
Добре в декреті: вранці проки-
нулася, чай зробила… увечері 
сіла, попила.

***
У цей непростий для всього 
світу час, коли руйнується 
уклад, закриваються кордони, 
зупиняється транспорт і т. д. 
скажіть чесно і без паніки: ви 

вікна перед Великоднем мити 
будете?

***
— Прив. Як спра
– Бляха—муха! У вас шо, букви 
на клавіатурі платні???

***
Спробуйте один день говори-
ти правду, і вже до вечора ви 
будете безробітний, самотній, 
проклятий і покинутий пацієнт 
реанімації.

***
У сусідки з'явилося нове хобі. 
Коли вимикають світло, вона 
дзвонить до родичів і питає: 
«А у вас світло є? А о котрій 
вимкнули?»

***
— Алло, це відділ кадрів, ви 
берете гарних та неодружених 
чоловіків?
— Так, беремо.
— А де ви їх берете?

***
Народна мудрість: ніколи не за-
ходь у супермаркет голодним, а 
у Фейсбук нетверезим!

***
Мама в Європі: «Сьогодні йде 
сніг, в школу не підеш!»
Мама в Україні: «Вставай, вже 
дорозвідка, скоро відбій, йди 
вмивайся, поки є вода і світло!»

***
Сьогодні рівно шістнадцять 

років, три місяці, шість днів і 
чотири години, як одна тва*юка 
назвала мене злопам’ятним...

***
Чим більше людина працює 
вдома, тим більше має вигляд 
безхатька!

***
Чоловіки — як кури... 10 метрів 
від хати... І вже нічиї!

***
Пішла сьогодні в магазин, 
нашвидкоруч, в стареньких 
джинсах, без макіяжу... і знаєте 
кого зустріла? Всіх!

***
Продам домашній мед. Але 
треба зачекати, в мене тільки 
одна бджола!

***
З автобіографії: «Скільки б про 
мене не казали поганого, мені 
завжди є що додати!»

***
Перехідний вік — це такий жах-
ливий час, коли від тебе від-
бирають всі твої дитячі права, 
але залишають всі твої дитячі 
обов'язки, дають купу дорослих 
обов'язків, при цьому дорослих 
прав не надають!

***
Іграшка, яка не б'ється — це 
іграшка, якою дитина може 
розбити всі інші іграшки.

***

— А у мене дід 20 років в 
контррозвідці служив. Здо-
ровий дід! Досі в лісі
пеньки мохом на південь по-
вертає — шпигунів заплутує ...

***
Єдиний спосіб зберегти 
молодість — вчасно сфото-
графуватися!

***
Йшов 10-й день Нового 
року. Батьки почали позича-
ти гроші у дітей...

***
Краще б «чорну п’ятницю» 
ввели за комуналку. Уявіть! 
80% за воду, опалення і газ. 
Набагато цікавіше, ніж одяг, 
побутова техніка та інший 
хлам!

***
Замучу до свинячого крику 
будь-яку організацію — 
письмово, по телефону, а 
також особисто. Пенсіонер 
Іваненко І.І.

Передплатний індекс
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Цього тижня іменини 
святкують
11 лютого:
Всеволод, Дмитро.

12 лютого:
Антон, Євген, Олексій, 
Марія.

13 лютого:
Василь, Володимир, 
Євген, Іван, Михайло, 
Микола, Павло, Тимофій, 
Віра, Зоя, Ганна, Ірина, 
Світлана.

14 лютого:
Кирило, Георгій, 
Костянтин, Михайло.

15 лютого:
Іван, Михайло, Микола, 

Олексій, Павло, Петро, 
Семен, Софія.

16 лютого:
Данило, Ілля, Макар, 
Павло.

17 лютого:
Михайло, Микола, Павло, 
Роман, Теодор, Федір, 
Ганна, Марія.

СЕРЕДА,

11 ЛЮТОГО

-10°Ñ     0°Ñ -6°Ñ     1°Ñ

ЧЕТВЕР, 
12 ЛЮТОГО

-4°Ñ     1°Ñ 0°Ñ     3°Ñ

П’ЯТНИЦЯ, 
13 ЛЮТОГО

-5°Ñ     1°Ñ 0°Ñ     1°Ñ

СУБОТА, 
14 ЛЮТОГО

0°Ñ     3°Ñ 0°Ñ     4°Ñ

НЕДІЛЯ, 
15 ЛЮТОГО

0°Ñ     3°Ñ -4°Ñ     0°Ñ

ПОНЕДІЛОК, 
16 ЛЮТОГО

-1°Ñ     2°Ñ -10°Ñ      -4°Ñ

ВІВТОРОК, 
17 ЛЮТОГО

-1°Ñ     2°Ñ -15°Ñ     -4°Ñ
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СИНОПТИКМЕТЕО

АНЕКДОТИ
***

 — Я свою кличу Томагавк.
— Вона що, індіанка?
— Ні. Її звати Тома. Але зла, як 
собака!

***
Сусідка прожила в щасливому 
шлюбі 20 років! На це в неї 
пішло 5 чоловіків!

***
У житті не важливо — плисти за 
течією чи проти течії, головне, 
щоб у тебе була яхта!

***
— Що сьогодні за планом?
— Лежати. Потім перевернути-
ся, щоб лежало не відлежати.

***
— Лікарю, це загальний нар-
коз?
— Це гелієвий газ.
— А це допоможе.
— Ні, але вам буде весело.

***
Жінка чоловіку:
— Коханий, про що ти думав, 
коли перший раз мене поба-
чив?
— Якщо б я тоді думав...

***
Маляр фарбує стіну в психічній 
лікарні. Підходить хворий:
— Ти міцно за щіточку трима-
єшся?
— Так — відповідає той.
— Тоді я драбину забираю.

***
Коли тобі зле, згадай восьми-
нога! У нього і руки з дупи, і 
вуха на дупі, і дупа з вухами, і 
голова в дупі і нічого, живе — 
не жаліється!

***
— Чим відрізняється дім від 
роботи?
— Вдома я дивлюся соцмережі 
лежачи, а на роботі — сидячи.

***
Лікар сказав мені: «Старайтеся 
більше пити». Далі я його вже 
не слухав. Вміють же лікувати, 
коли захочуть!

***
Романтика після п’ятдесяти...
Підійшов, взяв за руку, і впев-
нено сказав:
«Ну пішли, купимо тобі всі твої 
вітаміни і ліки...»

***
— Із плюсів — сьогодні хоч вітру 
немає. Але є мінуси...
— Які?
— Мінус 25!

***
Щоб раніше встати, будильник 
треба ставити не на годину 
раніше, а на шафу!

***

РЕКЛАМА
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RIA плюс,  

11 лютого

Погода у Тернополі

facebook.com/
te20minut/

instagram.com 
/20.hvylyn/

t.me/te20minut

11 лютого — Міжнародний день 
жінок і дівчаток в науці

НОВІ МАГАЗИНИ ТА ЗАКЛАДИ

БУЛО:
На розі вулиці працював магазин 
«Дністер»

СТАЛО:
На його місці нові магазини та кафе

ПРОВЕЛИ РЕКОНСТРУКЦІЮ

БУЛО:
 Вздовж вулиці були великі ліхтарі

СТАЛО:
Їх демонтували, а у 2025 на вулиці 
провели реконструкцію

ШКОЛА №4

БУЛО:
У приміщенні  1952 року працював 
облвиконком

СТАЛО:
Тепер у будівлі працює лише 
школа

БУДИНОК НАЦБАНКУ

БУЛО:
Раніше у приміщенні розміщувався 
Галревком та Національний банк

СТАЛО:
У будівлі працювали різні 
структури, її відремонтували 

З одного ракурсу

Як змінилася вулиця 
Грушевського з 50-х 


